

**POVJERENSTVO ZA PRAĆENJE PROVEDBE  
NACIONALNOG PROGRAMA ZA ROME**

---

**IZVJEŠĆE O PROVOĐENJU AKCIJSKOG PLANA DESETLJEĆA ZA  
UKLJUČIVANJE ROMA ZA 2005. I 2006. GODINU**

---

## UVOD

---

Vlada Republike Hrvatske donijela je Akcijski plan Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015. dana 31. ožujka 2005. godine. Svečana promocija Desetljeća održana je 5. travnja 2005. godine u Hrvatskom narodnom kazalištu u Zagrebu uz sudjelovanje predsjednika Vlade Republike Hrvatske, dr. sc. Ive Sanadera, te potpredsjednice Vlade Republike Hrvatske i nacionalne koordinatorice Desetljeća, gospođe Jadranke Kosor, dipl.iur.

Akcijski plan Desetljeća u Republici Hrvatskoj provodi se - jednako kao i u drugim zemljama koje su pristupile Desetljeću - u četiri područja: obrazovanju, zdravstvu, zapošljavanju i stanovanju. Plan je izrađen tako da sadrži pokazatelje koji mogu na kvantitativan i kvalitativan način prikazati postignuti učinak. Na taj način vidljivi su rezultati, a ujedno je moguće uočiti podbačaj u dijelu mjera koje se ne provode dovoljno učinkovito.

Od donošenja Akcijskog plana u protekle dvije godine poduzet je niz mjera u svim područjima. Mjere koje se provode u području obrazovanja i stanovanja, odrazit će se u preostala dva područja, jer se njima stvaraju uvjeti za osposobljavanje Roma i poboljšanje njihovih uvjeta življenja. U području obrazovanja došlo je do značajnog povećanja obuhvata romske djece obaju spolova u osnovnim školama, što je rezultat pojačanog rada u predškolskom obrazovanju i rada s roditeljima, a također i većeg izjašnjavanja pripadnosti romskoj nacionalnosti, kao rezultat ukupnog djelovanja na afirmaciji romske nacionalne manjine. Također se poduzimaju mjere kako bi se povećao broj romskih učenika u nastavku školovanja: davanjem stipendija, organiziranjem stručne pomoći, obrazovanjem za ciljano zanimanje. Intenziviranjem mjera u području zapošljavanja (grupno informiranje, profesionalno usmjeravanje, programi za osposobljavanje) kojima je obuhvaćeno više tisuća osoba nastojalo se utjecati na veće zapošljavanje Roma.

U području stanovanja gotovo je u cijelosti provedena mjera koja se odnosi na stvaranje preduvjeta za prostorno rješavanje lokacija naseljenih Romima. Izrađeni su svi prostorni planovi čime su stvoreni preduvjeti za legalizaciju ukupno 12 lokacija naseljenih Romima. Mjere koje se provode u području stanovanja dugoročnog su karaktera, pa će pravi učinci biti uočljivi nakon par godina. Napominjemo da dinamika provođenja nije jednaka u svim županijama, te da se najintenzivnije radi u Međimurskoj županiji.

Za provođenje mjera iz Fonda za obrazovanje pri Desetljeću (REF) odobrena je donacija u iznosu od 551 tisuće eura, a iz PHARE programa 4 milijuna eura. Iz državnog proračuna ukupno je u 2005. i 2006. godini osigurano 6,7 milijuna kuna.

Akcijski plan Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015. tiskan je u posebnoj publikaciji i poslan svim ministarstvima i drugim državnim tijelima, općinama, gradovima i županijama u kojima žive Romi, također svim vijećima i predstavnicima romske nacionalne manjine, te svim romskim udrugama u Republici Hrvatskoj s pozivom da se aktivno uključe u provođenje mjera.

Predstavnici naše zemlje redovito sudjeluju na sjednicama Upravnog odbora Desetljeća, te na svim drugim sastancima u svezi s provođenjem mjera u pojedinim područjima. Ostvarena je vrlo dobra suradnja i razmjena iskustava s predstavnicima drugih država koje su pristupile Desetljeću.

Izradu ovog izvješća koordinirao je Ured za nacionalne manjine Vlade Republike Hrvatske, a sudjelovala su sva nadležna ministarstva i druga državna tijela. Izvješće je prethodno razmotrila Radna skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., na sjednici održanoj 5. ožujka 2007. godine, te Povjerenstvo za praćenje provedbe Nacionalnog programa za Rome na sjednici održanoj 18. svibnja 2007. godine.

# **IZVJEŠĆE MINISTARSTVA ZNANOSTI, OBRAZOVANJA I ŠPORTA**

## **OBRAZOVANJE**

### ***PREDŠKOLSKI ODGOJ I OBRAZOVANJE***

**Cilj: Veće uključivanje romske djece obaju spolova u predškolski odgoj i obrazovanje**

### ***OSNOVNOŠKOLSKO OBRAZOVANJE***

**Cilj: Povećanje obuhvata romske djece obaju spolova sustavom obveznog osnovnog obrazovanja**

### ***SREDNJOŠKOLSKO OBRAZOVANJE***

**Cilj: Povećanje upisa romske djece obaju spolova u srednjoškolsko obrazovanje**

### ***VISOKOŠKOLSKO OBRAZOVANJE***

**Cilj: Povećanje obuhvata romskih studenata obaju spolova visokoškolskim obrazovanjem**

### ***OBRAZOVANJE ODRASLIH I NEFORMALNO OBRAZOVANJE***

**Cilj: Omogućavanje odraslim Romima obaju spolova završavanje osnovne škole i osposobljavanje za prvo zanimanje**

AKCIJSKI PLAN  
Desetljeće za uključivanje Roma 2005. i 2006. godina  
**OBRAZOVANJE**  
**PREDŠKOLSKI ODGOJ I OBRAZOVANJE 2005. i 2006. GODINA**  
**CILJ: Veće uključivanje romske djece obaju spolova u predškolski odgoj i obrazovanje**

MJERE	POKAZATELJI	IZVJEŠĆE O PROVEDBI (za 2005. i 2006.)	NAČIN PRAĆENJA
1. Informiranje roditelja romske djece o potrebi uključivanja djece u programe predškolskog odgoja	Broj roditelja s kojima je obavljen razgovor u naselju, općini ili županiji - u trenutku donošenja Akcijskog plana obavljen je razgovor s 200 roditelja - do kraja 2006: obavljen je razgovor s još 150 roditelja ukupno u izvještajnom razdoblju: obavljeni razgovori s 350 roditelja	Razgovore s roditeljima romske djece u naseljima održavaju škole u suradnji s lokalnom zajednicom. Cilj ove mjere je upoznati roditelje romske djece o važnosti uključivanja djece u programe predškolskog odgoja. A učinak ove mjere je vidljiv u povećanom broju djece Roma u programima predškole, a samim tim i povećanom broju djece koja se uključuju u osnovnoškolsko obrazovanje.	Razgovore i provedbu rada s djecom i njihovim roditeljima prate ravnatelj/ce dječjih vrtića i osnovnih škola te predsjednici romskih udruga, općinski i županijski predstavnici zaduženi za predškolski odgoj i obrazovanje te savjetnice iz Agencije za odgoj i obrazovanje.

<p>2. Osiguranje materijalnih uvjeta za provedbu programa predškolskog odgoja</p>	<p>Broj novoustrojenih programa za djecu predškolske dobi u romskim naseljima ili u blizini njihova mjesta življenja :  - u trenutku donošenja Akcijskog plana: 12 programa (345 djece)  - danas: 8 programa (707 djece)</p>	<p>Programi ustrojeni u 2005. godini odvijali su se u sklopu dječjih vrtića u petosatnom, desetosatnom i trosatnom programu (220 u petosatnom i desetosatnom programu i 125 djece u trosatnom programu).  U 2006. godini novoustrojeni su programi u DV Kutina (50 djece), DV Popovača (10 djece), DV Hlojkica, Delnice – Brod na Kupi (12 djece), DV Cvrčak, Beli Manastir – Šećerana (12 djece), Udruga Merlin u Puli i Vodnjanu (igraonica za 30 djece).  Unija Roma Hrvatske – Predškolski centar i vrtić "Cefferino Jimanez Malla" – poludnevni program predškolskog odgoja – 36 djece predškolske dobi; program predškole – 28 djece školske dobi – godišnja sredstva iz Proračuna Grada Zagreba – 500.000 kn.  Cilj ove mjere je osigurati što veći broj programa predškolskog odgoja, kako bi se uključilo što više djece Roma. Učinak ove mjere je vidljiv u povećanom broju djece Roma u programima predškole.</p>	<p>Uprava za predškolski odgoj i osnovno obrazovanje MZOŠ</p>
<p>3. Organiziranje programa predškolskog odgoja za romsku djecu u svim sredinama u kojima žive s ciljem poboljšanja razine pripremljenosti djece za osnovnu školu</p>	<p>Broj organiziranih programa :  - u trenutku donošenja Akcijskog plana: 12  - danas: 8</p>	<p>Sva djeca se uvode u predškolske programe na taj način da uče hrvatski jezik (jer je to bitno zbog lakše komunikacije sa sredinom u kojoj žive), razvijaju i stječu kulturno-higijenske navike i odgajaju se za zajedništvo, toleranciju i snošljivost, razumijevanje i prijateljstvo s vršnjacima, a u isto vrijeme priprema ih se za polazak u osnovnu školu, te se radi na tome da se osnovne škole pripreme za prihvatanje djece koja se izjašnjavaju pripadnicima romske nacionalne manjine.</p> <p><b>Za programe predškole (programi pripreme prije polaska u osnovnu školu) koji su organizirani u 2005./06. školskoj godini pri dječjim vrtićima, osnovnim školama i udrugama te za druge potpore, s ciljem poboljšanja odgoja i</b></p>	<p>Uprava za zajedničke programe MZOŠ (prema zahtjevima za financijskom potporom i isplatom naložima)</p>

		<p>obrazovanja, MZOŠ je u 2006. sufinancirao sljedeće programe predškole te druge aktivnosti:</p> <p><b>DV Kutina – 50 djece – 40.000 kn</b> ( i za 2006./07. isplaćeno 40.000 kn, dakle sveukupno 80.000 kn)</p> <p><b>DV Pinokio Bjelovar – 50 djece – 50.000 kn</b></p> <p><b>Udruga Romi za Rome, naselje Kuršanec, Čakovec – 60 djece – 150.000,00 kn</b></p> <p><b>OŠ Dr. Ivana Novaka, Macinec – 42 djece – 88.898 kn</b></p> <p><b>OŠ Petrijanec – 30 djece – 90.397,74 kn</b></p> <p><b>OŠ Mala Subotica – 28 djece – 42.028,21 kn</b></p> <p><b>OŠ Vl. Nazora Pribislavec – 24 djece - 28.285 kn</b></p> <p><b>OŠ Orehovica – 14 djece - 37.778,98 kn</b></p> <p><b>OŠ Domašinec - 4 djece – 31.200 kn</b></p> <p><b>OŠ Fran Krsto Frankopan, Brod na Kupu – 30 učenika – 11.400 kn</b></p> <p>Cilj ove mjere je osigurati što veći broj programa predškolskog odgoja kako bi se uključilo što više djece Roma. Učinak ove mjere je vidljiv u povećanom broju djece Roma u programima predškole.</p>	
--	--	--	--

NERASPOLOŽIVI PODACI KOJI SU PRIKUPLJENI	POVEZANOST S TEMELJNIM ODREDNICAMA u kojima je vidljiv učinak	UTROŠENA SREDSTVA	RAZLOZI ZBOG KOJIH MJERA NIJE IZVRŠENA ILI JE DJELOMIČNO IZVRŠENA TE U KOJEM ĆE ROKU BITI IZVRŠENA	PLAN ZA 2007. GODINU	MJERE KOJE SU PODUZETE, A NISU BILE PREDVIĐENE ZA 2005. GODINU
	Borba protiv diskriminacije, borba protiv siromaštva	<p><b>U 2005. godini utrošeno je 216.210 kn</b> iz Državnog proračuna RH.</p> <p><b>U 2006. godini utrošeno je 762.133,30 kn</b> iz sredstava planiranih u Državnom proračunu RH.</p> <p>UKUPNO 2005.-2006. – 978.343,30 kuna.</p>		Tijekom 2006./2007. godine program predškole bit će organiziran kako slijedi u: 1. <b>dječjim vrtićima</b> Beli Manastir (13 djece); Darda (46 djece); Pula (28 djece); Čakovec (5 djece); Mursko Središće (40 djece); Bjelovar (25 djece); Kutina (39 djece); Podturen (20 djece); 2. <b>osnovnim školama</b> Kotoriba (25 djece); Pribislavec (33 djece); Macinec (60 djece); Petrijanec (40 djece); Mala Subotica (35 djece); Mursko Središće (28 djece).	Napomena: Odlukom o sufinanciranju projekata i programa udruga u području izvaninstitucionalnog odgoja i obrazovanja djece i mladih u šk. god. 2006./2007. (od 22. 11. 2006.) te Odlukom o izmjeni i dopuni navedene Odluke (od 6. 12. 2006.), MZOŠ daje potporu romskim udrugama za programe predškole i druge programe namijenjene romskoj djeci i mladima, odnosno za unaprjeđenje njihova



				<p>(Napomena: Postoji mogućnost za stvaranje uvjeta za programe predškole u Orehovici (40 djece).)</p> <p>Planiramo povećanje sredstava za najmanje 10% te bi se iz državnog proračuna za potporu programima djece pripadnika romske nacionalne manjine trebalo osigurati 240.000 kuna iz Državnog proračuna RH. Ovo je samo dio potpore javne potrebe države u sufinanciranju programa za djecu pripadnike nacionalnih manjina. MZOŠ u 2006./07. planira sufinancirati programe predškole i produženog boravka u osnovnoj školi u iznosu od oko 1.600.000 kn.</p>	<p>odgoja i obrazovanja i to za:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li><b>1.</b> 3-godišnji projekt - izjednačavanje obrazovnih mogućnosti kroz program predškole – 270.000,00 (Romi za Rome Hrvatske);</li> <li><b>2.</b> 3-godišnji projekt - integracija romske djece u obrazovni sustav RH – 207.000,00 kn (Udruga Roma Međimurja);</li> <li><b>3.</b> 3- godišnji projekt igraonica i mala škola u dječjem romskom centru u Vodnjanu – 201.000,00 kn (Udruga za promicanje kreativnosti Merlin)</li> </ol>
--	--	--	--	--	--

## AKCIJSKI PLAN

Desetljeće za uključivanje Roma 2005. i 2006. godina

### OBRAZOVANJE

#### **OSNOVNOŠKOLSKO OBRAZOVANJE 2005. i 2006. GODINA**

**CILJ: Povećanje obuhvata romske djece obaju spolova sustavom obveznog osnovnog obrazovanja**

<b>MJERE</b>	<b>POKAZATELJI</b>	<b>IZVJEŠĆE O PROVEDBI (za 2005. i 2006.)</b>	<b>NAČIN PRAĆENJA</b>
Pomoć pri upisu romske djece obaju spolova u osnovne škole	Broj upisane romske djece obaju spolova u osnovne škole: - u trenutku donošenja Akcijskog plana: 1013 - danas: 3010	Romska djeca se ravnopravno uključuju u osnovnoškolsko obrazovanje kao i sva ostala djeca. Prije upisa u 1. razred provodi se postupak za sve učenike podjednako i na osnovi dobivenih rezultata se obavljaju upisi. Cilj ove mjere je uključiti svu djecu pripadnike romske nacionalne manjine u odgojno-obrazovni sustav. Povećan broj djece u predškoli (preduvjet za uspješno uključivanje u osnovno obrazovanje) i povećan broj učenika Roma u osnovnim školama.	Uprava za zajedničke programe MZOŠ-a (prema podacima županijskih ureda državne uprave - službi za društvene djelatnosti)
Stvaranje preduvjeta za uključivanje učenika/ca Roma u produženi boravak	Broj učenika/ca obuhvaćenih produženim boravkom -u trenutku donošenja Akcijskog plana: nije se vodila evidencija učenika obuhvaćenih produženim boravkom -danas: do kraja 2006. nije se vodila evidencija učenika	U studenome 2006. MZOŠ je objavio javni natječaj za sufinanciranje programa za unaprjeđenje odgoja i obrazovanja djece pripadnika romske nacionalne manjine u 2006./2007. školskoj godini, što uključuje programe produženog stručnog boravka u osnovnoj školi, programe predškole (kraći program prije uključivanja u osnovno obrazovanje koji se ostvaruje u dječjim vrtićima ili osnovnim školama) te druge programe predškolskog odgoja u različitom trajanju. Navedeni programi (koji uključuju prijevoz i obrok) uz odgovarajuću potporu za opremu i didaktički materijal doprinjet će stvaranju preduvjeta za	Uprava za zajedničke programe MZOŠ-a (prema obradi prispjelih ponuda na natječaj od dječjih vrtića i osnovnih škola)

	obuhvaćenih produženim boravkom.	uključivanje romskih učenika u osnovno obrazovanje, odnosno produženi boravak. Cilj ove mjere je uspješnije obrazovanje Roma, a rezultati učinka će biti vidljivi u školskoj 2007./2008. godini.	
Osposobljavanje romskih pomagača	Educirani romski pomagači: -u trenutku donošenja Akcijskog plana: 15 romskih pomagača -danas: 15 romskih pomagača	U osnovnim školama je zaposleno 15 romskih pomagača – prema evidenciji MZOŠ-a za prosinac 2006. Mjesečno se putem škola isplaćuje po 2.500,00 kn neto svakome od njih, svih 12 mjeseci u godini. Pojedini pomagači sudjelovali su u edukaciji koju su provodile udruge. U PHARE programu potpore Romima predviđena je edukacija romskih pomagača. Cilj ove mjere je jačanje kompetencija romskih pomagača za ulogu posrednika između škole i romske zajednice. Učinak mjere se očekuje nakon njezine realizacije (pojedini pomagači ostvaruju pravo na školarinu kao stipendisti MZOŠ-a).	Uprava za financije MZOŠ-a (prema platnim listama za zaposlene u osnovnim školama)
Stvaranje preduvjeta za smanjivanje broja razrednih odjela koje pohađaju samo Romi, uz stvaranje istih uvjeta za upis u školu	Broj razrednih odjela u koji su uključeni romski učenici: -u trenutku donošenja Akcijskog plana: 27 (čisto romskih razreda) i 57 (miješanih razreda); ukupno: 84 -danas: 180 razrednih odjela	U školskoj godini 2005./2006. u školama u Međimurju romska djeca su uključena u sustav obrazovanja kako slijedi: Macinec 8 čisto romskih razreda i 12 miješanih; Kuršanec 13 romskih razreda i 10 miješanih; Mala Subotica 6 romskih i 7 miješanih razreda; Podturen 12 miješanih razreda i Kotoriba 16 miješanih razreda. U Gradu Zagrebu u 48 redovitih škola obuhvaćeno je 397 Roma, osigurana je prehrana učenicima slabijeg imovinskog stanja. U školskoj godini 2006./2007. romska djeca pohađaju škole u deset županija u Republici Hrvatskoj i 90% ih je u miješanim razredima. Cilj ove mjere je podići razinu snošljivosti između	Uprava za zajedničke programe MZOŠ-a, osnovne škole, županijski uredi državne uprave)  Gradski ured za obrazovanje, kulturu i šport

		pripadnika različitih kulturoloških skupina tj. pripadnika romske nacionalne manjine i ostalih građana Republike Hrvatske. Učinak ove mjere je smanjenje predrasuda i stereotipa u odnosu na pripadnike romske nacionalne manjine.	
Sustavan rad na smanjenju broja romskih učenika/ca koji izostaju s nastave	Broj izostanaka romskih učenika/ca: -u trenutku donošenja Akcijskog plana: podaci se nisu pratili  -danas: 3573 (od toga 3117 opravdano i 456 neopravdano)	U školskoj godini 2005./2006. podaci o izostancima učenika Roma su dostavljeni iz Međimurske županije i to iz sljedećih škola: OŠ Macinec 3573 sata (od toga 3117 opravdano i 456 neopravdano); OŠ Kuršanec 7156 sati (1904 opravdano, 5252 neopravdano); OŠ Mala Subotica 2304 sata (977 opravdano, 1327 neopravdano); OŠ Podturen 1009 neopravdanih sati, podataka za opravdane izostanke nema; OŠ Kotoriba 2333 sata (821 opravdan i 1512 neopravdanih); u OŠ Mursko Središće učenici izostaju oko 150 sati po djetetu a pojedinci imaju oko 100 neopravdanih sati. Cilj ove mjere je uspješni odgoj i obrazovanje djece pripadnika romske nacionalne manjine. Učinak ove mjere je uspješan nastavak srednjoškolskog obrazovanja i ulazak na tržište rada.	Uprava za zajedničke programe MZOŠ-a, osnovne škole
Stvaranje preduvjeta za porast broja romskih učenika/ca koji završavaju osnovnoškolsko obrazovanje	Broj romskih učenika/ca koji završavaju osnovnoškolsko obrazovanje -u trenutku donošenja Akcijskog plana: nema podataka -danas: nema podataka jer se ne prate	Sustavno se ne prati završnost osnovne škole po pripadnicima nacionalnih manjina, pa tako ni po pripadnicima romske nacionalne manjine, te učinak ove mjere nije mjerljiv.	

NERASPOLOŽIVI PODACI KOJI SU PRIKUPLJENI	POVEZANOST S TEMELJNIM ODREDNICAMA u kojima je vidljiv učinak	UTROŠENA SREDSTVA	RAZLOZI ZBOG KOJIH MJERA NIJE IZVRŠENA ILI JE DJELOMIČNO IZVRŠENA TE U KOJEM ĆE ROKU BITI IZVRŠENA	PLAN ZA 2007. GODINU	MJERE KOJE SU PODUZETE, A NISU BILE PREDVIĐENE ZA 2005. GODINU
Završnost osnovnog obrazovanja romskih učenika (podaci se sustavno ne prate).	Borba protiv diskriminacije, borba protiv siromaštva.	<p><b>MZOŠ</b></p> <p>U skladu s obvezama, na poziciji Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2005. i 2006. godinu, osigurana su sredstva kako slijedi:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- u 2005. godini je za romske pomagače uplaćeno 602.477 kuna</li> <li>- u 2006. godini je za romske pomagače uplaćeno 746.660 kuna</li> </ul> <p>-2006. MZOŠ je sufinanciralo izlete i maturalna putovanja romskim učenicima u</p>	Predlaže se redefiniranje pojedinih mjera s ciljem svrsishodnijeg praćenja unaprjeđenja odgoja i obrazovanja pripadnika romske nacionalne manjine.	Tijekom 2006./2007. školske godine produženi boravak za romske učenike uz potporu MZOŠ-a, temeljem navedenog natječaja, bit će organiziran u osnovnim školama kako slijedi: <b>Međimurska županija</b> Podturen – 53 učenika Mala Subotica – 50 učenika <b>Varaždinska županija</b> Petrijanec – 135 učenika Sveti Đurđ – 14 učenika <b>Primorsko-goranska županija</b>	

		<p>iznosu od 42.792 kune.</p> <p>UKUPNO 2005.-2006. – 1.391.929 kuna.</p>		<p>Brod na Kupi – 27 učenika  (Napomena: Postoji mogućnost za stvaranje uvjeta u Međimurskoj županiji u Donjoj Dubravi (23 učenika), Murskom Središću (47 učenika), Kuršanec/Čakovec (30 učenika); u Osječko-baranjskoj županiji u Belom Manastiru (30 učenika).  MZOŠ – Uprava za zajedničke programe prema natječaju objavljenom u studenome 2006. za 2006./07. planira sufinancirati programe predškole i produženog boravka u osnovnoj školi u iznosu od 1.600.000,00 kn</p>	
--	--	---	--	--	--

**AKCIJSKI PLAN**  
Desetljeće za uključivanje Roma 2005. i 2006. godina  
**OBRAZOVANJE**  
**SREDNJOŠKOLSKO OBRAZOVANJE 2005. i 2006. GODINA**  
**CILJ: Povećanje upisa romske djece obaju spolova u srednjoškolsko obrazovanje**

MJERE	POKAZATELJI	IZVJEŠĆE O PROVEDBI (za 2005. i 2006.)	NAČIN PRAĆENJA
Pomoć pri upisu romskih učenika obaju spolova u srednje škole	<p>1. Broj romskih učenika obaju spolova upisanih u prve razrede trogodišnjih srednjih škola -u trenutku donošenja Akcijskog plana: -14 -danas: 58</p> <p>2. Broj romskih učenika obaju spolova upisanih u četverogodišnje škole -u trenutku donošenja Akcijskog plana: 3 -danas: 2</p>	<p>Odlukom o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u srednje škole uređen je upis romskih učenika u srednje škole. Posebnosti i probleme upisa koji se ne mogu riješiti u školi u skladu s Odlukom rješava Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa.*</p> <p>Broj upisanih romskih učenika u prve razrede trogodišnjih srednjih škola u školskoj godini 2006./2007.:</p> <p><b>I. razred srednje škole</b> Zagrebačka županija: <b>1</b> Sisačko-moslavačka županija: <b>2</b> Bjelovarsko-bilogorska županija: <b>1</b> Brodsko-posavska županija: <b>1</b> Međimurska županija: <b>22</b> Istarska županija: <b>12</b> Grad Zagreb: <b>8</b> Osječko-baranjska županija: <b>4</b> Varaždinska županija: <b>1</b> Primorsko-goranska županija: <b>5</b> Karlovačka županija: <b>1</b> <b>UKUPNO: 58 učenika</b></p> <p>Cilj ove mjere je uključiti što veći broj djece Roma u sustav srednjoškolskog obrazovanja, a učinak je vidljiv u porastu broja</p>	Uprava za srednje obrazovanje MZOŠ-a u suradnji sa srednjim školama (izvješća o broju upisanih učenika na početku školske godine)

		Roma koji se odlučuju za nastavak školovanja u trogodišnjim školama (međutim, oni koji se žele uključiti u visokoškolsko obrazovanje stječu pravo na dokvalifikaciju u četverogodišnjoj školi i na školarinu - MZOŠ)	
Osiguranje stipendiranja romskih učenika obaju spolova upisanih u školsku godinu 2005./2006.i 2006.2007.	<p>Broj učenika/ca kojima je osigurana stipendija</p> <p>-u trenutku donošenja Akcijskog plana: 43 (21 m, 22 ž), 11 školarina; UKUPNO: 54</p> <p>-danas: 35 (23m, 12 ž), 5 školarina; UKUPNO: 40</p> <p>Napomena: budući da zahtjevi za stipendije i dalje pristižu MZOŠ još ne raspolaže konačnim brojem stipendista za školsku i akademsku godinu 2006./2007.</p>	<p>Ministarstvo stipendira romske učenike srednjih škola u iznosu od 5.000,00 kn godišnje, tj. 500,00 kn mjesečno (pomoć za pokrivanje putnih troškova, nabavu udžbenika, školskog pribora, obrok i sl.).</p> <p>U školskoj godini 2005./2006. u program stipendiranja, odnosno pomoći u školarinama bila su uključena <b>52 romska učenika</b>. Za te namjene iz Državnog proračuna u 2005./2006. školskoj godini utrošeno je 316.769, 00 kn i to kako slijedi:  <b>43 srednjoškolske stipendije</b> (21 m, 22 ž) u ukupnom iznosu od 215.000,00 kn;  <b>11 školarina</b> u srednjoškolskom obrazovanju za odrasle (5 m, 6 ž) u iznosu od 39.777,00 kn;</p> <p>U školskoj godini 2006./2007. u program stipendiranja, odnosno pomoći u školarinama uključeno je, s prosincem 2006. godine, 35 polaznika i to:  <b>35 srednjoškolskih stipendija</b> (23 m, 12 ž) u iznosu od 70.000,00 kn;  <b>5 školarina</b> u srednjoškolskom obrazovanju za odrasle (1 m, 4 ž) u iznosu od 27.777,00 kn;</p> <p>S obzirom na to da se zahtjevi podnose do kraja 1. polugodišta, odnosno zimskog semestra tekuće školske godine, u obradi je još 35 zahtjeva. Kandidatima koji budu udovoljavali uvjetima isplatit će se stipendija za prethodne mjesece u godini za koju traže stipendiju.</p>	Uprava za zajedničke programe MZOŠ-a u suradnji s romskim vijećima i udrugama.



		<p>Cilj ove mjere je potaknuti pripadnike romske nacionalne manjine na nastavak školovanja kako bi se završetkom srednjoškolskog obrazovanja mogli uključiti na tržište rada ili nastaviti obrazovanje u visokoškolskim ustanovama. Učinak ove mjere je vidljiv u povećanom broju zainteresiranih pripadnika romske nacionalne manjine za stjecanjem prava na stipendiju.</p>	
<p>Osiguranje smještaja u učeničke domove i pomoć u ostvarivanju prava na materijalnu pomoć</p>	<p>Broj romskih učenika obaju spolova smještenih u učeničke domove          -u trenutku donošenja Akcijskog plana: nema podataka          -danas: 28 (26m, 2 ž)          Napomena: podaci o smještaju djece pripadnika Roma u učeničke domove u trenutku donošenja Akcijskog plana nisu dostupni, jer se tada nije pratio smještaj učenika prema nacionalnoj pripadnosti.</p>	<p>U 2006./2007. učenici Romi su smješteni u učeničke domove u Varaždinskoj, Međimurskoj, Osječko-baranjskoj i Zagrebačkoj županiji i to:</p> <p><b>Varaždinska županija</b> – 3 učenika (2 m, 1 ž)  <b>Međimurska županija</b> – 22 učenika (22 m)  <b>Osječko-baranjska županija</b> – 1 učenik (1 m)  <b>Zagrebačka županija</b>- 2 učenika (2 m)</p> <p>Cilj ove mjere je prepoznati ostvarivanje prava Roma na smještaj u učeničke domove. Učinak je vidljiv u tome što svi Romi koji zatraže smještaj u učeničke domove ostvaruju to pravo.</p>	<p>Uprava za srednje obrazovanje MZOŠ-a (izvješća učeničkih domova o broju upisanih učenika na početku školske godine 2006./2007.)</p>
<p>Stvaranje preduvjeta za zadržavanje romskih učenika oba spola u redovnom procesu obrazovanja (organiziranje roditeljskih sastanaka u svrhu edukacije o potrebi nastavka obrazovanja)</p>	<p>Broj romskih učenika obaju spolova (koji ranije napuste školu)          -u trenutku donošenja Akcijskog plana:-          -danas:-          Napomena: do sada nije sustavno praćen broj</p>	<p>S obzirom na to da se od ove školske godine sustavno prate podaci o broju romskih učenika <u>upisanih od I. razreda srednje škole</u> po školama, zanimanjima i razredima (prate se podaci za jednu generaciju učenika), točan broj romskih učenika koji ranije napuštaju srednju školu bit će evidentiran sljedeće godine i narednih godina.</p> <p>Provodi se informiranje romskih učenika o mogućnostima</p>	<p>Uprava za srednje obrazovanje MZOŠ-a, u suradnji sa školama (izvješća škola o broju upisanih učenika na početku i na kraju školske godine).</p>

	romskih učenika koji ranije napuštaju srednju školu, kao ni drugih učenika.	<p>zapošljavanja sa srednjom stručnom spremom.</p> <p>Organiziraju se pripreme za upise u srednje škole za učenike 7. i 8. razreda osnovnih škola u suradnji s romskim udrugama.</p> <p>Od šk. god. 2007./2008. osigurat će se besplatni udžbenici za I. razred srednje škole.</p> <p>Cilj ove mjere je da sustav u svakom trenutku pruža mogućnost uključivanja u odgojno-obrazovni sustav. Učinak ove mjere je uspješan nastavak školovanja.</p>	Hrvatski zavod za zapošljavanje (informiranje o zapošljavanju – instruktivni seminari).
Stvaranje preduvjeta za povećanje broja romskih učenika obaju spolova koji uspješno završavaju srednju školu po razredima	<p>1. Broj romskih učenika obaju spolova (upisanih u 2. razred srednjih škola) -u trenutku donošenja Akcijskog plana:30 -danas:25</p> <p>2. Broj romskih učenika obaju spolova (upisanih u 3. razred srednjih škola) -u trenutku donošenja Akcijskog plana: 22 -danas: 20</p> <p>3. Broj romskih učenika obaju spolova (upisanih u 4. razred srednjih škola) -u trenutku donošenja Akcijskog plana. 3 -danas: nema podataka</p>	<p>Broj romskih učenika srednjih škola po razredima u šk. god. 2005./2006.:</p> <p><b>3-godišnje škole:</b> <b>II. razred:</b> 30 učenika (12 ž, 18 m) <b>III. razred:</b> 22 učenika (12 ž, 10 m)</p> <p><b>4-godišnje škole:</b> <b>IV. razred:</b> 3 učenika (2 ž, 1 m)</p> <p>Broj romskih učenika srednjih škola po razredima u šk. god. 2006./2007.:</p> <p><b>3-godišnje škole:</b> <b>I. razred:</b> 42 učenika <b>II. razred:</b> 18 učenika <b>III. razred:</b> 21 učenik</p> <p><b>4-godišnje škole:</b> <b>I. razred:</b> 6 učenika</p>	Uprava za srednje obrazovanje MZOŠ-a u suradnji sa školama (izvješća na početku i kraju školske godine). Podaci koje je dostavio Grad Zagreb nisu kompatibilni pa nisu mogli biti iskazani u zbirnim pregledima

	<p>Napomena: novi podaci o broju učenika Roma po razredima su naizgled manji od onih u trenutku donošenja Akcijskog plana zato što Grad Zagreb nije iskazao podatke o broju učenika Roma po razredima nego samo zbirne podatke.</p>	<p>Cilj ove mjere je potaknuti pripadnike romske nacionalne manjine na nastavak školovanja kako bi se završetkom srednjoškolskog obrazovanja mogli uključiti na tržište rada ili nastaviti obrazovanje u visokoškolskim ustanovama. Učinak će biti vidljiv tijekom vremena kada se stvori određeni broj obrazovanih pripadnika manjine koji mogu utjecati na daljnju integraciju romske zajednice u širu društvenu zajednicu.</p>	
<p>Stvaranje preuvjeta za povećanje broja romskih učenika obaju spolova koji nastavljaju školovanje</p>	<p>Broj romskih učenika obaju spolova koji nastavljaju školovanje -u trenutku donošenja Akcijskog plana: 11 učenika danas: 5 učenika</p>	<p>Učenicima četvrtih razreda koji žele nastaviti studiranje organizirana su predavanja i stručna pomoć kako bi što lakše položili razredbeni ispit, upisali se i kvalitetno pratili nastavu. Ministarstvo, u dogovoru sa srednjoškolskim ustanovama, plaća školarinu za one koji su završili trogodišnje obrazovanje i stekli prvo zanimanje, kako bi mogli upisati četvrti razred te nakon završetka srednje škole nastaviti školovanje na visokoškolskim ustanovama. Ministarstvo odobrava plaćanje upisnina za obrazovanje odraslih za one koji žele nastaviti školovanje i steći prvo zanimanje. Cilj ove mjere je podići razinu obrazovanja romske populacije. Učinak će biti vidljiv kada se stvori određeni broj obrazovanih pripadnika romske manjine koji mogu utjecati na daljnju integraciju romske zajednice u širu društvenu zajednicu. U tijeku su pripreme za uvođenje obveznog srednjoškolskog obrazovanja od školske godine 2007./08.</p>	<p>MZOŠ u suradnji s romskim udrugama i vijećima te udrugama koje potiču i prate socijalnu uključenost. MZOŠ putem natječaja i raznih programa potiče i sufinancira rad takvih udruga i njihovih projekata/programa.</p>

\* Odluka o elementima i kriterijima za izbor kandidata za upis u srednje škole (klasa: 602-03/06-06/002, urbroj: 533-09-06/004) od 4. travnja 2006. godine

#### **B.4.7. Upis učenika na osnovi Nacionalnog programa za Rome**

Učenik romske nacionalne manjine koji živi u uvjetima koji su mogli utjecati na njegov uspjeh u osnovnoj školi može se upisati u srednju školu ako ima do deset posto manje bodova od bodova koje je škola utvrdila za upis u određeni program obrazovanja, te ako zadovolji na ispitu sposobnosti i darovitosti u školama u kojima je to upisni uvjet.

Za korištenje ovog prava, uz ostale upisne dokumente, za upis u srednju školu učenik uz prijavnicu prilaže:

- preporuku Vijeća romske nacionalne manjine, odnosno registrirane romske udruge;
- mišljenje službe za profesionalno usmjeravanje o sposobnostima i motivaciji učenika za do tri primjerena programa obrazovanja.

Posebnosti i probleme upisa koji se ne budu mogli riješiti u školi u skladu s ovom odlukom rješava Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa.

<b>NERASPOLOŽIVI PODACI KOJI SU PRIKUPLJENI</b>	<b>POVEZANOST S TEMELJNIM ODREDNICAMA</b> u kojima je vidljiv učinak	<b>UTROŠENA SREDSTVA</b>	<b>RAZLOZI ZBOG KOJIH MJERA NIJE IZVRŠENA ILI JE DJELOMIČNO IZVRŠENA TE U KOJEM ĆE ROKU BITI IZVRŠENA</b>	<b>PLAN ZA 2007. GODINU</b>	<b>MJERE KOJE SU PODUZETE, A NISU BILE PREDVIĐENE ZA 2005. GODINU</b>
<p>PRIKUPLJENI: Broj romskih učenika upisanih u I. razred srednje škole u školskoj godini 2006./07. Grad Zagreb nije dao podatke o broju učenika Roma po razredima nego samo zbirne podatke, kao ni podatke koliko je romskih učenika sudjelovalo na besplatnim pripremama za fakultete za akademsku godinu 2007./2008.</p>	<p>Borba protiv diskriminacije, borba protiv siromaštva</p>	<p>Nisu potrebna dodatna sredstva.</p>		<p>Sustavno praćenje podataka o broju romskih učenika upisanih u srednju školu po školama/zanimanjima/razredima za generaciju učenika. Sustavno praćenje broja romskih učenika smještenih u učeničke domove.</p>	<p>Prikupljanje podataka od srednjih škola o broju romskih učenika upisanih u srednju školu po razredima te o smještaju romskih učenika u učeničke domove.</p>
				<p>Sustavno praćenje podataka o broju romskih učenika upisanih u viši razred (izvještaji škola o upisu romskih učenika od II. – IV. razreda).</p>	<p>Sustavno prikupljanje podataka od srednjih škola o broju romskih učenika koji ranije napuštaju srednju školu.</p>

Napomena:

Odlukom o sufinanciranju projekata i programa udruga u području izvaninstitucionalnog odgoja i obrazovanja djece i mladih u šk. god. 2006./2007. (od 22. 11. 2006. te Odlukom o izmjeni i dopuni (od 6. 12. 2006.), MZOŠ daje potporu romskim udrugama za projekte i programe namijenjene romskoj djeci, odnosno učenicima i mladima, s ciljem unaprjeđivanja njihova odgoja i obrazovanja i to za:

1. 3-godišnji projekt ECDL edukacije djece i mladeži romske nacionalne manjine - 201.000 kn (Udruga Roma Zagreba i Zagrebačke županije);
2. projekt Školicom za ravnopravnost spolova – 20.000,00 kn i Srcem protiv ovisnosti – 29.700 kn (Udruga žena Romkinja Jagodnjak)
3. projekt socijalne prevencije i integracije djece Roma kroz učenje i igru u prirodi – 34.000 kn (Udruga Roma Međimurja)
4. projekt Kreativno učenje i informatička radionica u dječjem romskom centru u Vodnjanu – 40.000 kn (Udruga za promicanje kreativnosti Merlin)
5. Ljetna škola za romsku djecu i mladež – 40.000 kn (Udruga Romi za Rome Hrvatske)

AKCIJSKI PLAN  
Desetljeće za uključivanje Roma 2005. i 2006. godina  
**OBRAZOVANJE**  
**VISOKOŠKOLSKO OBRAZOVANJE 2005. i 2006. GODINA**  
**CILJ: Povećanje obuhvata romskih studenata obaju spolova visokoškolskim obrazovanjem**

MJERE	POKAZATELJI	IZVJEŠĆE O PROVEDBI (za 2005. i 2006.)	NAČIN PRAĆENJA
1. Stvaranje preduvjeta za povećanje broja romskih studenata obaju spolova upisanih u visokoškolske institucije	Broj romskih studenata obaju spolova upisanih za stjecanje visokoškolskog obrazovanja -u trenutku donošenja Akcijskog plana: 7 studenata (3 ž, 4 m) -danas: 11 studenata (7 ž, 4 m)	U akademskoj godini 2005./2006. visoka učilišta pohađa sedam studenata pripadnika romske nacionalne manjine (3 ž, 4 m) koji se izjašnjavaju kao Romi i traže stipendiju na toj osnovi. U 2006./2007. visoka učilišta pohađa 11 studenata pripadnika romske nacionalne manjine (4 m, 7 ž) koji se izjašnjavaju kao Romi i traže stipendiju. Cilj ove mjere je potaknuti romsku populaciju na što višu razinu obrazovanja. Učinak će biti vidljiv tijekom vremena kada se stvori određeni broj obrazovanih pripadnika manjine koji mogu utjecati na daljnju integraciju romske zajednice u širu društvenu zajednicu.	Uprava za zajedničke programe MZOŠ-a (prema zahtjevima za stipendije namijenjene Romima)
1.1. Osiguranje priprema za uspješno polaganje razredbenog ispita	Broj učenika/ca koji se pripremaju za razredbeni postupak -u trenutku donošenja Akcijskog plana: nema podataka -danas: 1 Napomena: ne prati se studentska populacija po	Za upis u 2006./2007. jedan kandidat je zatražio sredstva za pripremu za upis na visoko učilište. (U Gradu Zagrebu od prošle godine organizira se besplatna priprema za upis na visoka učilišta te se može pretpostaviti da se u tu pripremu uključuju i zainteresirani pripadnici romske nacionalne manjine.) Cilj ove mjere je potaknuti pripadnike romske populacije koji završavaju srednjoškolsko obrazovanje na nastavak obrazovanja. Učinak će biti vidljiv tijekom vremena, kad se	Uprava za zajedničke programe MZOŠ-a (prema zahtjevu za financijskom potporom)

	nacionalnoj strukturi, ni u trenutku donošenja Akcijskog plana, ni danas.	stvari određeni broj obrazovanih pripadnika manjine koji mogu utjecati na daljnju integraciju romske zajednice u širu društvenu zajednicu.	
1.2. Osiguranje smještaja u studentskim domovima (tijekom studija)	Broj smještenih studenata -u trenutku donošenja Akcijskog plana: - -danas: 1 (pokazatelji se isključivo odnose na pripadnike romske populacije koji ostvaruju pravo na stipendiju MZOŠ-a, a nemaju prebivalište u mjestu studiranja)	Na jedan zahtjev dana preporuka u akademskoj godini 2006./2007.	Uprava za zajedničke programe MZOŠ-a
1.3. Omogućavanje stipendiranja romskih studenata obaju spolova koji nemaju osigurane materijalne uvjete	Broj stipendija -u trenutku donošenja akcijskog plana: 6 -danas: 10	U akademskoj godini 2005./2006. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa je stipendiralo 6 studenata pripadnika romske nacionalne manjine ( 2 ž, 4 m) U akademskoj godini 2006./2007. MZOŠ stipendira 10 studenata (7 ž, 3 m). Cilj ove mjere je osigurati materijalne uvjete pripadnicima romske populacije koji žele nastaviti obrazovanje. Učinak ove mjere je vidljiv s povećanjem zahtjeva za stipendiranje.	Uprava za zajedničke programe MZOŠ-a (prema zahtjevima za stipendije namijenjen Romima)
2. Uspostavljanje obavljanja studentske prakse, ovisno o vrsti studija, s romskom populacijom	Broj romskih studenata/ca uključenih u studentsku praksu -u trenutku donošenja Akcijskog plana: - -danas:1 (studij uz rad, romski pomagač zaposlen u školi)	Svi studenti pripadnici romske populacije koji se obrazuju na učiteljskim/nastavničkim studijima imaju organiziranu praksu, jer je to sastavni dio studijskog programa prije stjecanja diplome.	



<p>3. Uspostavljanje stručnog usavršavanja tijekom studija za studente nastavnčkih studija o multikulturalizmu te s tim u svezi o romskoj kulturi, povijesti i jeziku</p>	<p>Broj seminara za studente/ce nastavnčkog smjera (posebno pedagoške akademije) -u trenutku donošenja Akcijskog plana:- -danas:- Napomena: nema podataka o nacionalnoj strukturi polaznika prve skupine studenata za navedeni visokoškolski modul u izvješću o provedbi.</p>	<p>Kao sastavnicu Nacionalnog programa odgoja i obrazovanja za ljudska prava i demokratsko građanstvo tijekom 2005. godine, Istraživačko-obrazovni centar za ljudska prava i demokratsko građanstvo Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, izradio je visokoškolski program za navedeno područje kojemu je prethodilo istraživanje o stavovima i vrijednostima studenata. U navedeni program, između ostalog su ugrađena načela i sadržaji o multikulturalizmu, ljudskim pravima i demokratskom građanstvu. Cilj ove mjere je povećati razinu osjetljivosti o multikulturalnosti i multikonfesionalnosti hrvatske društvene zajednice. Učinak ove mjere je dugoročni razvoj demokracije i svijesti o kulturološkoj različitosti pripadnike šire društvene zajednice.</p>	
<p>4. Stvaranje preduvjeta za uspješno završavanje visokoškolskog obrazovanja uz jasnu perspektivu zaposlenja u suradnji sa socijalnim partnerima</p>	<p>Broj romskih studenata/ca koji su stekli visokoškolsko obrazovanje -u trenutku donošenja Akcijskog plana: nema podataka -danas: -nema podataka Napomena: MZOŠ prati stipendirane studente i nema saznanja da su neki od studenata završili visokoškolsko obrazovanje.</p>	<p>Prema saznanjima MZOŠ-a, koji prati stipendiranje studenata Roma, nijedan od stipendiranih studenata još nije završio visokoškolsko obrazovanje</p>	

NERASPOLOŽIVI PODACI KOJI SU PRIKUPLJENI	POVEZANOST S TEMELJNIM ODREDNICAMA u kojima je vidljiv učinak	UTROŠENA SREDSTVA	RAZLOZI ZBOG KOJIH MJERA NIJE IZVRŠENA ILI JE DJELOMIČNO IZVRŠENA TE U KOJEM ĆE ROKU BITI IZVRŠENA	PLAN ZA 2007. GODINU	MJERE KOJE SU PODUZETE, A NISU BILE PREDVIĐENE ZA 2005. GODINU
<p>Malobrojni su studenti koji traže stipendije izjašnjavajući se kao pripadnici romske nacionalne manjine. Broj će s vremenom rasti kako se bude povećavao obuhvat na nižim razinama obrazovanja.</p>	<p>Borba protiv diskriminacije, borba protiv siromaštva.</p>	<p>U akademskoj godini 2005./2006. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa je utrošilo 61.992 kune na studentske stipendije i pripreme za upis na fakultet, a u akademskoj godini 2006./2007. planira se izdvojiti sredstva u iznosu od 100.000 kuna.</p>		<p>Nastaviti stipendiranje svih romskih studenata koji su uspješno završili prethodnu godinu studija ili su upisani u prvu godinu studija. Nastaviti s pružanjem potpore u smještaju u studentski dom, kao i za pripreme za upis putem školarina.</p>	

AKCIJSKI PLAN  
Desetljeće za uključivanje Roma 2005. i 2006. godina  
**OBRAZOVANJE**  
**OBRAZOVANJE ODRASLIH I NEFORMALNO OBRAZOVANJE 2005. i 2006. GODINA**  
**CILJ: Omogućavanje odraslim Romima obaju spolova završavanje osnovne škole i osposobljavanje za prvo zanimanje**

<b>MJERE</b>	<b>POKAZATELJI</b>	<b>IZVJEŠĆE O PROVEDBI (za 2005. i 2006.)</b>	<b>NAČIN PRAĆENJA</b>
1. Sustavan rad na povećanju broja odraslih Roma obaju spolova sa završenom osnovnom školom	Postotak nepismenih i neobrazovanih osoba -u trenutku donošenja Akcijskog plana: nema podataka -danas: nema podataka - prema zadnjem popisu stanovništva u RH je ukupno 9.000,00 građana pripadnika romske nacionalne manjine, ali ne postoje podaci koliko je nepismenih	U projekt Desetljeće pismenosti u Hrvatskoj - za hrvatsku pismenost 2003.-2012. uključeni su i pripadnici romske nacionalne manjine. Cilj ove mjere je podići obrazovnu i stručnu osposobljenost odraslih pripadnika romske nacionalne manjine. Proces je u tijeku i učinak će se vidjeti u dogledno vrijeme.	Pučka otvorena učilišta, osnovne i srednje škole (koje imaju odobrenje za izvođenje osnovno-školskog obrazovanja odraslih), uredi državne uprave u županijama i Uprava za srednje obrazovanje MZOŠ-a.

2. Provođenje obrazovanja za prvo zanimanje polukvalifikacija prema potrebama tržišta/Zavoda za zapošljavanje i tzv. lakše zaposliva zanimanja	Postotak nepismenih i neobrazovanih osoba -isto kao u mjeri 1.	Broj polaznika romske nacionalnosti uključenih u projekt u razdoblju <b>2005. i 2006. god.</b>			
		ZAGREBAČKA ŽUPANIJA	broj polaznika osnovna škola	osposobljavanje	ukupno isplaćeno
		POU VRBOVEC	0	0	<b>0 kn</b>
		OZ TUROPOLJE	23	1	<b>53.300,00 kn</b>
		SISAČKO-MOSLAVAČKA ŽUPANIJA			
		POU KOTVA	10	5	<b>34.900,00 kn</b>
		KOPRIVNIČKO-KRIŽEVAČKA ŽUPANIJA			
		POU KOPRIVNICA	6	0	<b>10.000,00 kn</b>
		BJELOVARSKO-BILOGORSKA ŽUPANIJA			
		POU MARINKOVIĆ	1	1	<b>5.000,00 kn</b>
		PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA			
		NARODNO UČILIŠTE RIJEKA	2	0	<b>4.600,00 kn</b>
		BRODSKO-POSAVSKA ŽUPANIJA			
		POU LIBAR	15	0	<b>57.400,00 kn</b>
		OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA			
		POU OSIJEK	2		<b>2.800,00 kn</b>
		OŠ DR.FRANJE TUĐMANA	4		<b>4.300,00 kn</b>
		ISTARSKA ŽUPANIJA			
		POU PULA	5		<b>7.900,00 kn</b>
		MEĐIMURSKA ŽUPANIJA			

		<table border="1"> <tr> <td>GRAD ZAGREB</td> <td></td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>BIROTEHNIKA</td> <td>0</td> <td>0</td> <td></td> </tr> <tr> <td>POU ZAGREB</td> <td>4</td> <td>0</td> <td>7.500,00 kn</td> </tr> <tr> <td><b>UKUPNO</b></td> <td><b>67</b></td> <td><b>4</b></td> <td><b>224.900,00 kn</b></td> </tr> </table>	GRAD ZAGREB				BIROTEHNIKA	0	0		POU ZAGREB	4	0	7.500,00 kn	<b>UKUPNO</b>	<b>67</b>	<b>4</b>	<b>224.900,00 kn</b>	
GRAD ZAGREB																			
BIROTEHNIKA	0	0																	
POU ZAGREB	4	0	7.500,00 kn																
<b>UKUPNO</b>	<b>67</b>	<b>4</b>	<b>224.900,00 kn</b>																
		Isto kao u mjeri 1.																	
3. Osposobljavanje obaju roditelja za kvalitetno roditeljstvo	Održani seminari/radionice za roditelje -u trenutku donošenja Akcijskog plana: nema podataka -danas: podaci se sustavno ne prate	Navedeni oblici osposobljavanja dijelom su pokriveni projektima udruga koje podupire MZOŠ, kao npr. Udruga za promicanje kreativnosti Merlin u romskom centru Vodnjan, Udruga žena Romkinja – Žensko srce Jagodnjak i dr. Cilj ove mjere je razvijanje partnerstva između škole i roditelja Roma, radi uspješnosti njihove djece u integriranim uvjetima, te povećanja njihove odgovornosti za obrazovanje njihove djece. Učinak ove mjere je ravnopravna participacija Roma u hrvatskom društvu.	Uprava za zajedničke programe MZOŠ-a (odluka o potporama udrugama)																

<b>NERASPOLOŽIVI PODACI KOJI SU PRIKUPLJENI</b>	<b>POVEZANOST S TEMELJNIM ODREDNICAMA</b> u kojima je vidljiv učinak	<b>UTROŠENA SREDSTVA</b>	<b>RAZLOZI ZBOG KOJIH MJERA NIJE IZVRŠENA ILI JE DJELOMIČNO IZVRŠENA, TE U KOJEM ĆE ROKU BITI IZVRŠENA</b>	<b>PLAN ZA 2007. GODINU</b>	<b>MJERE KOJE SU PODUZETE, A NISU BILE PREDVIĐENE ZA 2005. GODINU</b>
<p>Napominjemo da su podaci prikupljeni na temelju izdanih svjedodžbi polaznika uključenih u projekt. Procjenjujemo da je broj polaznika romske nacionalnosti na terenu znatno veći jer se podaci o nacionalnosti rijetko upisuju u svjedodžbe. Podaci o nacionalnoj strukturi polaznika obrazovanja odraslih nisu se pratili.</p>	<p>Borba protiv diskriminacije, borba protiv siromaštva.</p>	<p>Utrošena sredstva za kraj 2005.-2006.god.- <b>224.900 kn</b> Napominjemo da su sredstva isplaćena iz projekta "Za Hrvatsku pismenosti - put do poželjne budućnosti - Desetljeće pismenosti u Hrvatskoj 2003.-2012.", a za 2006. godinu za cjelokupni projekt bilo je osigurano 6 milijuna kuna.</p>	<p>Mjera nije izvršena jer se i nadalje ne prati nacionalna pripadnost polaznika za obrazovanje odraslih (nedovoljna zainteresiranost građana za ovaj oblik obrazovanja).</p>	<p>Provođenje projekta-"Za Hrvatsku pismenosti-put do poželjne budućnosti-Desetljeće pismenosti u Hrvatskoj 2003.-2012." planira se do 2012. godine.</p>	

**IZVJEŠĆE MINISTARSTVA ZDRAVSTVA  
I SOCIJALNE SKRBI**

**ZDRAVSTVO**

**Cilj: Poboljšanje zdravlja i zdravstvene zaštite romske populacije**

## AKCIJSKI PLAN

Desetljeće za uključivanje Roma 2005. godina

### ZDRAVSTVO 2005. i 2006. GODINA

**CILJ: Poboljšanje zdravlja i zdravstvene zaštite romske populacije**

MJERE	POKAZATELJI	IZVJEŠĆE O PROVEDBI	NAČIN PRAĆENJA
1. Sustavan rad na poboljšanju zdravlja romske dojenčadi i djece izjednačavanjem procijepljenosti romske djece s ostalom populacijom, odnosno poboljšanje cijepnog obuhvata	<p><b>Županija Primorsko-goranska</b></p> <p>Procijepljenost romske djece predškolske dobi na temelju cijepnih kartona kod pedijataru koji imaju romsku djecu u skrbi (kolovoz 2006.)</p> <p>potpuno cijepjeni prema programu 84,8% djelomično cijepjeni 3,8% necijepjeni 11,4%</p> <p>Procijepljenost romske djece predškolske dobi na temelju pregledavanja iskaznica imunizacije u romskim naseljima (lipanj, 2006.)</p> <p>Ukupno pregledano iskaznica imunizacije</p>	<p>Anketiranje o procijepljenosti romske djece provedeno je u pet županija s najvećim brojem romskog stanovništva (Primorsko-goranska, Grad Zagreb, Sisačko-moslavačka županija, Međimurska županija, Osječko-baranjska županija)</p> <p>- za djecu predškolske dobi podaci su prikupljeni pregledavanjem iskaznica imunizacije u romskim naseljima i kod pedijataru. Međutim, u školskoj medicini podaci o procijepljenosti se ne vode prema nacionalnoj pripadnosti.</p> <p>U Primorsko-goranskoj županiji je anketiranjem nađen niski cijepni obuhvat predškolske djece, te je u suradnji epidemiologa s pedijatrima intenzivirano pozivanje roditelja s djecom na cijepljenje, nakon</p>	<p>Županijski zavodi za javno zdravstvo i Hrvatski zavod za javno zdravstvo</p>



	<p>109 – Rujevica i Mihaćeva Draga 154 – Ostala naselja u PGŽ 263 – Ukupno PGŽ</p> <p>Potpuno cijepljeno djece prema Programu</p> <p>52 (47,7%) – Rujevica i Mihaćeva Draga</p> <p>126 (81,8%) – Ostala naselja u PGŽ</p> <p>178 (67,7%) – Ukupno PGŽ</p> <p><b>Grad Zagreb</b> Trnje – 53 (od 78) Pešćenica – nema podataka Velika Gorica – nema podataka</p> <p><b>Sisačko-moslavačka županija</b> Broj djece 465 Potpuno procijepljenih 382 Sisak 73,6% Glina 33% Kutina, Popovača i Velika Ludina 100%</p> <p><b>Međimurska županija</b> 90% procijepljenih</p> <p><b>Osječko- baranjska županija</b></p>	<p>čega su cjepni obuhvati značajno poboljšani (<u>sa pedesetak, na preko osamdeset posto</u>).</p> <p>U Glini, Sisku i Gradu Zagrebu <u>niska</u> je procijepljenost romske djece predškolske dobi. U suradnji sa epidemiolozima ovih gradova trebamo dogovoriti najbolju strategiju za podizanje cijepnog obuhvata.</p> <p>Procijepljenost u Sisačko-moslavačkoj županiji je izjednačena u obje skupine djece, jer se individualnim radom, radom u malim grupama uz velike napore i entuzijazam pedijatara i drugih doktora na ovom terenu koji skrbe za djecu, uspjelo uredno procijepiti gotovo svu djecu. Uspoređujući procijepljenost romske s neromskom djecom koja žive u sličnim uvjetima socijalne deprivacije i siromaštva, nalazimo čak da je odaziv, odnosno dolazak na cijepljenje i njegovo provođenje znatno bolje u romskoj populaciji no što je to slučaj s djecom koja žive u sličnim materijalnim prilikama i uvjetima stanovanja, čije se roditelje, zbog nedovoljne suradnje, ponekad poziva na cijepljenje putem Centra za socijalnu skrb.</p> <p>Školska djeca imaju visoke cijepne obuhvate na svim anketiranim</p>	
--	---	--	--

	<p>Darda – 95% procijepljenih</p> <p>Školska djeca <b>Grad Zagreb</b> broj djece 21 procijepljenih 12 obuhvat 57%</p> <p><b>Sisačko-moslavačka županija</b> 100% nemaju podatke o nacionalnoj pripadnosti</p> <p><b>Međimurska županija</b> Uredno cijepljena</p> <p><b>Osječko-baranjska županija</b> Procijepljenost dobra (nemaju izdvojene podatke za romsku djecu)</p>	<p>područjima, osim na području Trnja u Zagrebu.</p>	
<p>2. Sustavan rad na poboljšanju higijensko-sanitarnih uvjeta u stanovima i naseljima – mjere deratizacije u svrhu stvaranja higijenskih preduvjeta za sprječavanje nekih zaraznih bolesti Upućen je dopis Sisačko-moslavačkoj županiji i ZJZ-u koji su određeni za provođenje pilot- projekta, te su upoznati s aktivnostima nacionalnog</p>	<p>Broj romskih naselja u kojima je provedena deratizacija: od 11 županija koje su dostavile odgovore na anketu 4 su provele deratizaciju (Sisačko-moslavačka u 6 naselja, Primorsko-goranska u 17 naselja, Brodsko-posavska u 1 naselju i Grad Zagreb u 4 naselja)</p>	<p>Anketiranje je provedeno u 17 županija u lipnju 2006.:od toga su 2 županije odgovorile da nemaju Roma, a 4 županije uopće nisu dostavile odgovore na anketni upitnik; u preostalih 11 županija nemamo potpunih pokazatelja; obrada i analiza podataka provedena u rujnu; evaluacijski sastanak s radnim skupinama iz županija proveden u listopadu 2006. U Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo izrađen je okvirni plan djelovanja: u ambulantom primarne zdravstvene zaštite potrebno je utvrditi i udio romske djece, učestalost i razloge korištenja zdravstvene</p>	<p>Anketni upitnik upućen županijama odnosno Uredima za društvene djelatnosti sadržava i upit o dezinfekciji i deratizaciji; izradu upitnika, prikupljanje i obradu podataka proveo HZJZ</p>

<p>programa i Akcijskog plana za Rome na razini države U HZJZ-u izrađen je okvirni plan djelovanja: u romskim naseljima i školama te predškolskim ustanovama, u provedbi ZJZ-a Sisačko-moslavačke županije, započinje se redovito zdravstveno-odgojno djelovanje kroz individualni rad.</p> <p>U romskim naseljima Capraške poljane (područje Siska) i Donja Gračenica (područje Popovače) provedene su sljedeće zdravstveno-odgojne aktivnosti:</p> <p>savjetovanje i zdravstveno prosvjeđivanje obitelji pri pregledu objekata i kontroli stupnja infestacije s glodavcima i insektima te poduzimanju protuepidemijskih DDD mjera ; vezano uz držanje domaćih životinja u kućama, u svrhu snižavanja stope pobola od različitih zooantroponoza.</p> <p>Započelo se s</p>		<p>skrbi, provođenje preventivnih pregleda i cijepljenja, najčešće razloge pobola te usporediti ih sa zdravstvenim stanjem ostale dječje populacije u Županiji.</p> <p>Održan je sastanak u županijskom zavodu za javno zdravstvo koji će koordinirati provođenje aktivnosti za Županiju na kojem je predstavljen i razmatran plan djelovanja.</p> <p>Nakon anketiranja ambulanti u Sisačko-moslavačkoj županiji u svrhu utvrđivanja gravitacije romske djece prema pojedinim ambulantama određena su četiri punkta u kojima se temeljem podataka iz zdravstvene dokumentacije (osobnih zdravstvenih kartona) istražilo stanje zdravlja romske djece.</p> <p>Izrađen je anketni upitnik sa sljedećim pokazateljima: broj romske i neromske djece u skrbi liječnika pedijatra prema dobnim skupinama: dojenačka dob, 1-6; 7 i više godina te udio romske djece u skrbi; broj dolazaka zbog bolesti u 2005. godini (romska:neromska djeca) u predškolskoj/školskoj dobi; tri najčešće dijagnoze u predškolskoj/školskoj dobi u romske i neromske djece; djeca s kongenitalnim anomalijama; oštećenjem vida, sluha, neurološkim oštećenjem, kroničnim bolestima – broj i udio romske i neromske djece; procijepljenost u romske i neromske djece; preventivni</p>	
--	--	--	--

<p>kontinuiranom edukacijom edukatora u naseljima Donjoj Gračenici na području Popovače i u Radićevoj ulici u Kutini s tematskim predavanjima. Provedene su i mjere individualnog zdravstveno-odgojnog rada s pojedincima koji su epidemiološki anketirani u svrhu pronalaženja izvora zaraze i puteva širenja s naglaskom na tuberkulozu. U maloj školi i vrtiću u Kutini održana su tematska predavanja i radionice «Higijena tijela» i «Što sve trebamo znati o zdravlju» vezana uz promicanje zdravlja i sprječavanje bolesti kao i predavanja za roditelje u svrhu poticanja djece na temeljito usvajanje higijenskih navika. U osnovnoj školi»Braća Bobetko» u Capraškim poljanama koju polaze romska djeca ovog naselja održano je nekoliko predavanja sa zdravstveno-edukativnim sadržajima.</p>		<p>pregledi u romske i neromske djece Prikupljeni podaci su zajednički obrađeni i analizirani (PZZ, ZJZ Sisačko-moslavačke županije i HZJZ). Posebna zadaća HZJZ-a je bila utvrđivanje uzroka smrti romske djece na razini države i usporedba s prosječnom dječjom populacijom .</p> <p>Analiza pobola romske dojenčadi u Sisačko-moslavačkoj županiji U svrhu utvrđivanja zdravlja romske dojenčadi i djece predškolske dobi, kao zdravstveno posebno osjetljive skupine, provedeno je istraživanje o njihovom zdravstvenom stanju na razini jedne županije – Sisačko-moslavačke, temeljem podataka o korištenju zdravstvene službe tijekom jedne godine.</p> <p>Rezultati istraživanja trebali bi nam dati uvid u zdravstvene potrebe najmlađih Roma, odnosno u postojanje/nepostojanje razlika vezanih uz korištene zdravstvene zaštite u romskoj u odnosu na neromsku populaciju.</p> <p>U tu svrhu određeno je sedam ambulanti u Županiji koje imaju najveći broj romske djece u svojoj skrbi te su, prema traženim pokazateljima, pregledani osobni zdravstveni kartoni osiguranika i izdvojeni i sumirani podaci za istraživanje. Iste podatke nije moguće dobiti kroz rutinsku zdravstvenu statistiku,</p>	
--	--	--	--

		<p>jer se ne vodi po nacionalnoj pripadnosti, a i ne sadrži sve podatke prema postavljenom upitniku.</p> <p>Istraživanjem su obuhvaćene ambulante smještene na četiri lokacije kojima gravitiraju Romi: dvije ambulante u Kutini, jedna u Popovači, tri u Sisku, jedna u Glini.</p> <p>U skrbi ovih sedam timova je ukupno 5492 djece predškolske dobi i 2595 djece školske dobi – prosječno 1155 po timu. Od ovog ukupnog broja, romske je djece 470 (8,6%), a od toga ih je u predškolskoj dobi 279 i 191 dijete u školskoj dobi. Udio romske dojenčadi u ukupnom broju dojenčadi je 2,7%.</p> <p>Prema dolascima zbog preventivnih pregleda nalazimo prosječno 3-4 dolaska zbog preventive, ali pojedinačno gledajući raspon dolazaka nalazimo da ih je bilo i s 8 -9 dolazaka za zdravo dijete, zbog želje za provjerom napredovanja rasta i razvoja njihove djece te zbog profilakse rahitisa (D3 kapi). U 2005. godini sva romska djeca predškolske dobi su u potpunosti procijepljena: svi su dobili 3 doze DI-TEPER i POLIO i act HIB.</p> <p>Iz podataka o posjetima/pregledima u ambulantomama je utvrđeno da romska djeca više koriste kurativnu zdravstvenu zaštitu nego ostala djeca. Temeljem podataka iz</p>	
--	--	---	--

		<p>ambulanti obuhvaćenih istraživanjem, dobili smo da je broj dolazaka zbog bolesti po romskom djetetu predškolske dobi 11,17 godišnje, a u ostale djece je prosječno 6,69 po djetetu godišnje. U školskoj dobi je broj dolazaka po djetetu izjednačen između romske (4,33) i neromske djece (4.31). Uspoređujući pobol može se zaključiti da su u romske djece najčešće bolesti iz skupine dišnih bolesti i to akutnih respiratornih infekcija (J00-J21) u dobi do 7 god, a slijede upale uha (skupine H60-H65) te iza toga bolesti koje su iz skupine A00-A09 – crijevne zarazne bolesti. U općoj populaciji imamo sličnu situaciju, ali u ostale djece su na trećem mjestu bolesti mokraćnog sustava i nešto malo ozljeda. U skupini djece iznad 7 godina imamo na trećem mjestu zastupljenu podskupinu dišnih bolesti J21-J45 ((bronhitis, sinusitis, angine, astma) i ozljede i to podjednako u romske i neromske djece.</p> <p>Kongenitalne anomalije nalazimo u udjelu od 4.12 % u romske djece naprama 2,5% u ostale djece. Oštećenja vida ,sluha i neurološka oštećenja smo zabilježili u 3,13% romske djece i 3,75% u neromske djece.</p>	
--	--	---	--

		<p>Prema osobnim saznanjima (dr. Persoglia) u zadnjih 28 godina na ovom području nije bilo romske djece s Downovim sindromom, dok ih u ostaloj populaciji ima 8 slučajeva (1,6‰).</p> <p>Kronično bolesnih malih Roma ima 7,39%, a ostale djece 5,58%.</p>	
<p>3. A) Stvaranje preduvjeta za osiguranje dostupnosti zdravstvene zaštite Romima koji ostvaruju pravo temeljem osnovnog zdravstvenog osiguranja, prije svega populaciji iz najosjetljivijih skupina (dojenčad, mala i školska djeca, trudnice, invalidi)</p>	<p>3. A) Pilot-anketiranje u 2005. godini – provedeno u romskom naselju u Dardi – 86% obuhvat (101/117 kućanstava)</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- broj stanovnika u naselju – 353;</li> <li>70% zdravstveno osiguranih</li> <li>- broj dojenčadi: 7; od toga 6 zdr. osigurani, a za jedno nije naveden podatak</li> <li>- broj male djece predškolskog uzrasta (1-6 godina): 51 ; od toga 45 osiguranih (88%), 3 neosigurana te 3 za koje podatak nije naveden</li> <li>- broj djece školske dobi (7-18 godina): 95; od toga 90 osiguranih, te 5 neosiguranih</li> <li>- broj trudnica: 6; od toga 5 su zdravstveno osigurane, a za jednu nije naveden podatak</li> <li>- broj invalida: 4; od toga 2 su zdravstveno osigurana, a 2 nisu</li> </ul>	<p>3. A) Anketiranje u kojem se traže pokazatelji 1.-6.: provedeno u 17 županija u lipnju 2006. (nije provedeno u 4 priobalne županije, zbog vrlo malog broja Roma) – od 17 ispitivanih, 2 županije su odgovorile da nemaju Roma (Virovitičko-podravska i Krapinsko-zagorska ž.); u preostalih 15 gotovo da nema pokazatelja; neke županije imaju procjene ili se drže podataka iz Popisa 2001. o ukupnom broju Roma, a bez strukturiranih podataka; obrada i analiza podataka provedena je u rujnu; evaluacijski sastanak s radnim skupinama iz županija proveden je u listopadu 2006.</p>	<p>3. A) 1.1. Patronažne sestre DZ Beli Manastir, HZJZ</p> <p>1.2. Anketni upitnik (u prilogu) - upućeno županijama, odnosno Uredima za društvene djelatnosti; izradu upitnika, prikupljanje i obradu podataka proveo HZJZ kao i održavanje evaluacijskog sastanka o rezultatima ankete s prijedlogom daljnjih mjera</p>

<p>3. B) Informiranje Roma o mogućnostima korištenja prava na zdravstvenu zaštitu putem obveznog zdravstvenog osiguranja distribucijom informativnog materijala u romskim naseljima</p>		<p>3. B) Distribucija brošure «Moja prava» u okviru koje je i informacija o zdravstvenim pravima</p> <p>Ured za nacionalne manjine u suradnji s Ministarstvom unutarnjih poslova, Ministarstvom zdravstva i socijalne skrbi i krovnim romskim udrugama pripremio je i tiskao knjižicu "Moja prava" na romskom (800 komada) i hrvatskom jeziku (800 komada) – knjižica na popularan način informira o mogućnostima i načinu ostvarivanja prava Roma u tri važna područja: statusna pitanja, zdravstveno osiguranje i socijalna skrb</p>	<p>3. B) Centri za socijalnu skrb u županijama, Ured za nacionalne manjine</p>
---	--	--	--



NERASPOLOŽIVI PODACI KOJI SU PRIKUPLJENI	POVEZANOST S TEMELJNIM ODREDNICAMA u kojima je vidljiv učinak	UTROŠENA SREDSTVA	RAZLOZI ZBOG KOJIH MJERA NIJE IZVRŠENA ILI JE DJELOMIČNO IZVRŠENA TE U KOJEM ĆE ROKU BITI IZVRŠENA	PLAN ZA 2007. GODINU	MJERE KOJE SU PODUZETE, A NISU BILE PREDVIĐENE ZA 2005. GODINU
		1. U Državnom proračunu za provedbu ove mjere osigurano 50.000 kuna za HZJZ		1. Poboljšanje cijepljenosti romske populacije te prema potrebama izvršiti poboljšanje cijepljenosti obuhvata  Sustavan rad na poboljšanju zdravlja romske dojenčadi i djece - nastavak aktivnosti u Sisačko-moslavačkoj županiji, razmotriti prioritete te ih provoditi u okviru škola i vrtića kao odgojno-obrazovnim institucijama, u suradnji s romskim udrugama <b><u>Zdravstvene i veterinarske usluge</u></b> 50,000 kn	-

<p>2. Od 15 županija 4 nisu uopće dostavile podatke, a 11 ih je dostavilo nepotpune podatke (za deratizaciju je dostavilo podatke 5 županija!)</p>		<p>2. Zakonska je obveza temeljem Zakona o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti svih jedinica lokalne samouprave da osiguraju sredstva za potrebe deratizacije i dezinfekcije na svojem području: u anketi županije nisu navodile sredstva</p>	<p>2. Zbog nedostatka sredstava na lokalnim razinama te djelomično definiranih prioriteta vezanih uz poboljšanje zdravlja Roma, ali i nedovoljne kooperativnosti u većini županija</p>	<p>2. Temeljem Zakona o zaštiti pučanstva od zaraznih bolesti kontinuirana je obveza svih jedinica lokalne samouprave da propišu mjere za zaštitu pučanstva od zaraznih bolesti, (donesu program mjera zaštite pučanstva od zaraznih bolesti za tekuću kalendarsku godinu ) i u tu svrhu osiguraju potrebna sredstva (članak 4. i 5. navedenog Zakona)</p>	<p>-</p>
<p>3. Županije nisu dostavile tražene pokazatelje</p>	<p>3. Predviđene mjere u Akcijskom planu imaju tendenciju ubrzanja borbe protiv siromaštva kroz razne oblike aktivnosti kao što su zapošljavanje u zdravstvenim zanimanjima, borba protiv alkoholizma, pušenja i drugih ovisnosti. Borba protiv diskriminacije praćenjem ostvarivanja prava na</p>	<p>3. a) Pilot -projekt u romskom naselju – 40.000 kn u 2005. godini b) U Državnom proračunu za 2006. godinu za provedbu ove mjere osigurano 60.000 kuna za HZJZ c) Za tiskanje knjižice "Moja prava" Ured za nacionalne manjine utrošio je</p>	<p>3. Mjera je djelomično provedena (istraživanje u jednom naselju); Zbog nedostatka sredstava na lokalnim razinama te djelomično definiranih prioriteta vezanih uz poboljšanje zdravlja Roma, ali i nedovoljne kooperativnosti u</p>	<p>3. Stvaranje preduvjeta za osiguranje dostupnosti zdravstvene zaštite Romima koji ostvaruju pravo temeljem osnovnog zdravstvenog osiguranja, prije svega populacije najosjetljivijih skupina (trudnice, dojenčad, mala i školska djeca, invalidi i kronični bolesnici); osigurati zdravstvenu zaštitu trudnicama i majkama putem ugovora sa privatnim liječnicima za romsku populaciju koja</p>	<p>-</p>

	<p>zdravstvenu zaštitu s posebnim naglaskom na djecu i žene, te zdravstvenim prosvjećivanjem Roma.</p> <p>Ukloniti diskriminaciju Romkinja u cjelokupnom društvu i unutar njihovih zajednica, uz provedbu aktivnosti i programa za jačanje svijesti o poštivanju njihovih ljudskih prava.</p>	<p>sredstva u iznosu od 33.687 kuna</p>	<p>većini županija (imenovane radne skupine, ali bez ikakvih ovlasti, ili nisu ni imenovane) te nije moguće odrediti hoće li i kada mjera biti izvršena</p>	<p>nema definiran status državljana Republike Hrvatske;</p> <p>u ambulantama primarne zdravstvene zaštite utvrditi broj i udio romske djece, učestalost i razloge korištenja zdravstvene skrbi, provođenje preventivnih pregleda i cijepljenja, najčešće razloge pobola te usporediti sa zdravstvenim stanjem ostale populacije u županiji;</p> <p>informiranje Roma o mogućnostima korištenja prava na zdravstvenu zaštitu putem obveznog zdravstvenog osiguranja distribucijom informativnog materijala u romskim naseljima</p> <p><b><u>1.intelektualne i osobne usluge</u></b> 50,000 kn</p> <p><b><u>ostale usluge</u></b> 75,000 kn</p>	
--	---	---	---	---	--

# **IZVJEŠĆE HRVATSKOG ZAVODA ZA ZAPOŠLJAVANJE**

## **ZAPOŠLJAVANJE**

**Cilj: Povećanje zapošljavanja Romkinja i Roma**

AKCIJSKI PLAN  
Desetljeće za uključivanje Roma 2005. i 2006. godina  
**ZAPOŠLJAVANJE 2005. I 2006. GODINA**  
**CILJ: Povećanje zapošljavanja Romkinja i Roma**

MJERE	POKAZATELJI	IZVJEŠĆE O PROVEDBI (za 2005. i 2006. godinu)	NAČIN PRAĆENJA
1. Stvaranje preduvjeta za osposobljavanje i zapošljavanje Roma u svim gospodarskim granama (osobito mladih i žena), pripremne radionice za osposobljavanje i samozapošljavanje	<p><b>6733</b> osoba – uključeno u aktivnosti grupnog informiranja (od toga 3819 žena)</p> <p><b>7958</b> osoba-uključeno je u aktivnost individualnog savjetovanja (od toga 4461 žena)</p> <p><b>20 osoba-</b> uključeno je u aktivnost profesionalnog usmjeravanja</p> <p><b>1103</b> osoba- uključeno je u Info seminare (od toga 486 žena)</p> <p><b>845</b> osoba-uključeno je u razne radionice (od toga 357 žene).</p> <p><b>220 osoba-</b> zaposleno i uključeno u programe osposobljavanja i javnih radova po</p>	<p><b>Izvješće o provedbi za 2005. godinu.</b></p> <p>S obzirom na to da je Hrvatski zavod za zapošljavanje korisnik proračunskih sredstava, u prijedlogu Financijskog plana za 2005. godinu zatraženo je da se za provedbu navedenih mjera osiguraju potrebna sredstva u iznosu od 4.634.170 kn, ali ista nisu odobrena.</p> <p>Slijedom navedenog, u 2005. godini nisu se mogle realizirati mjere za zapošljavanje Roma za koje su bila potrebna financijska sredstva, osim uključivanja Roma u programe pripreme za zapošljavanje koje su u okviru redovitih aktivnosti Hrvatskog zavoda za zapošljavanje. Aktivnosti su bile usmjerene isključivo na nezaposlene osobe romske nacionalne manjine i to:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• grupno informiranje – informiranje o stanju na tržištu rada, uslugama Hrvatskog zavoda za zapošljavanje koje mogu pomoći pri traženju posla, pravima i obvezama nezaposlenih osoba, te potrebi aktivnog traženja posla</li> <li>• individualno savjetovanje – utvrđivanje radnog, stručnog i osobnog potencijala nezaposlene osobe.</li> <li>• profesionalno usmjeravanje – rad s učenicima osmih razreda osnovnih škola, pomoć pri izboru programa za upis u srednje škole</li> </ul>	<p>Mjesečno</p> <p>Vlada Republike Hrvatske - Ured za nacionalne manjine i članovi Radne skupine za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015.</p>

	<p>mjerama (od toga 33 žena)  <b>Sveukupno:16 879 osoba</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• informativni seminari namijenjeni isključivo za osobe romske nacionalne manjine – prezentacija Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., prezentacija projekta "Hrvatska pismenost - put do poželjne budućnosti" s ciljem informiranja nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine o mogućnosti stjecanja osnovnoškolskog obrazovanja, prvog pomoćnog zanimanja i osposobljavanja</li> <li>• radionice – "Kako tražiti posao", "Kako se predstaviti poslodavcu" i "Metode samoprocjene" - cilj radionica je povećati kompetentnost, motivaciju, vještine aktivnog traženja posla, te značenje stavova i ponašanja osoba romske nacionalne manjine</li> </ul> <p><b>Izvešće o provedbi za 2006. godinu</b></p> <p>U 2006. godini Hrvatski zavod za zapošljavanje je i dalje provodio redovite aktivnosti prema svim nezaposlenim osobama, a u koje su uključene i osobe romske nacionalne manjine. U okviru Godišnjeg plana za poticanje zapošljavanja za 2006. godinu, kojeg je Vlada Republike Hrvatske prihvatila na sjednici održanoj 02. ožujka 2006. godine, Hrvatski zavod za zapošljavanje provodi mjere za zapošljavanje i osposobljavanje osoba romske nacionalne manjine prema Nacionalnom programu za Rome i Akcijskom planu Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015. godine.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>Mjera Z – Subvencioniranje zapošljavanja Roma u trajanju od 24 mjeseca – ukupno je zaposleno 12 osoba romske nacionalne manjine.</b> Zaposlene osobe su osobe strukovnih zanimanja i srednje stručne spreme koje su se zaposlile na poslovima komercijaliste,</li> </ul>	
--	---	---	--

		<p>konobara, automehaničara i skladišnog radnika, dok su osobe niže razine obrazovanja (5-7 razreda osnovne škole) zaposlene na poslovima pomoćnog zidara, utovarivača otpada, stočarskog radnika i montera poljoprivrednih strojeva.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>Mjera O/N – Osposobljavane za nepoznatog poslodavca – ukupno osposobljeno 14 osoba</b> romske nacionalne manjine, od čega 2 osobe za računalnog operatera za grafičko oblikovanje, 5 osoba za šivača, a 5 osoba za pomoćnog tesara, 1 osoba za zavarivača i 1 osoba za knjigovođu</li> <li>- <b>Mjera O/P- Osposobljavanje i zapošljavanje za poznatog poslodavca –</b> iako su sredstva planirana i osigurana, poslodavci nisu iskazali interes za korištenjem mjere</li> <li>- <b>Mjera J – Javni radovi – ukupno su zaposlene 194 osobe.</b> Cilj mjere je društveno korisnim radom afirmirati socijalnu uključenost i ublažiti socijalne posljedice nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine uz potporu lokalne samouprave i institucija u njihovu vlasništvu.</li> </ul>	
2. Stvaranje preduvjeta za uključivanje Roma u programe pripreme za zapošljavanje, procjena preostale radne sposobnosti	<b>69 osoba</b> – uključeno u procjenu preostale radne sposobnosti	<p><b>Izvješće o provedbi za 2005. godinu.</b></p> <p>U prijedlogu Financijskog plana za 2005. godinu, Hrvatski zavod za zapošljavanje zatražio je da se za provedbu navedenih mjera osiguraju potrebna sredstva u iznosu od 4.634.170 kn, ali sredstva nisu bila odobrena.</p> <p>U 2005. godini, nisu se mogle realizirati mjere za zapošljavanje Roma za koje su bila potrebna financijska sredstva, osim uključivanja Roma u programe pripreme za zapošljavanje koje su u okviru redovitih aktivnosti</p>	<p>Mjesečno, godišnje</p> <p>Vlada Republike Hrvatske - Ured za nacionalne manjine i članovi Radne skupine za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015.</p>

		<p>Hrvatskog zavoda za zapošljavanje. Aktivnosti su bile usmjerene isključivo na nezaposlene osobe romske nacionalne manjine.</p> <p><b>Izvešće o provedbi za 2006. godinu</b></p> <p>U 2006. godini Hrvatski zavod za zapošljavanje i dalje provodi redovite aktivnosti prema svim nezaposlenim osobama, a u koje su uključene i osobe romske nacionalne manjine i to: uključivanje Roma starijih od 45 godina u procjenu preostale radne sposobnosti.</p> <p>Od ukupnog broja evidentiranih nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine, 16,7 % su osobe starije životne dobi (45 i više godina starosti).</p>	
3. Stvaranje preduvjeta za uspostavljanje pozitivne klime kod poslodavaca za zapošljavanje Roma	<b>84 sastanka</b>	<p><b>Izvešće o provedbi za 2005. godinu.</b></p> <p>U 2005. godini aktivnosti Hrvatskog zavoda za zapošljavanje s ciljem zapošljavanja osoba romske nacionalne manjine bile su usmjerene i na stvaranje pozitivne klime kod poslodavaca. Radi učinkovitog provođenja navedenih aktivnosti uspostavljeni su kontakti s županijskim uredima, Udrugama Roma, Pučkim otvorenim učilištem, poslodavcima kao i predstavnicima gradskih uprava, jedinicama lokalne uprave i samouprave, te centrima za socijalnu skrb, a s ciljem informiranja o aktivnostima iz Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015.</p> <p><b>Područna služba Zagreb</b> - sastanci su održani sa: Vijećem romske nacionalne manjine grada Zagreba, Uredom gradonačelnika grada Zagreba, Gradskim uredom za zdravstvo, rad, socijalnu zaštitu i branitelje, Gradskim uredom za gospodarstvo, Hrvatskom obrtničkom komorom, Obrtničkom komorom, Udruženjem obrtnika grada Zagreba, Centrom za socijalnu skrb grada Zagreba, Udrugom poslodavaca, Pučkim otvorenim učilištem, Uredom za gospodarstvo Zagrebačke županije, Udruženjem Roma grada</p>	<p>Godišnje</p> <p>Vlada Republike Hrvatske - Ured za nacionalne manjine i članovi Radne skupine za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015.</p>



		<p>Zagreba i Zagrebačke županije, Udrugom prijatelja Roma "AMAL ROMA" i Kulturno umjetničkim društvom "ROMSKO SRCE" na kojima je razmotrena mogućnost zajedničke suradnje u provedbi Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., te 2 Okrugla stola na temu "Desetljeće za uključivanje Roma"- područje zapošljavanja i valorizacija dosadašnjih provedbenih aktivnosti;</p> <p><b>Područna služba Čakovec</b> – sastanak Savjetodavnog vijeća Područne službe Čakovec (uglavnom predstavnici poslodavaca i sindikata) na kojem je predstavljen Akcijski plan Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., te je raspravljano o mogućnosti osnovnoškolskog obrazovanja nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine;</p> <p><b>Područna služba Slavonski Brod</b> – u prostorijama Područne službe Slavonski Brod održan je sastanak s predstavnicima Nacionalnog vijeća Roma za grad Slavonski Brod i predsjednicima Romskih udruga, na kojem se raspravljalo o utvrđivanju aktivnosti za provedbu Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015.;</p> <p><b>Područna služba Rijeka</b> – održan je sastanak sa predstavnicima Udruga Roma, Udrugom Roma branitelja i predstavnicima Udruge Romkinja «Bolji život», s naglaskom na potrebu opismenjivanja žena i mladih;</p> <p><b>Područna služba Osijek</b> – u Područnoj službi Osijek, Ispostavi Beli Manastir, krajem prosinca održan je sastanak s predsjednikom Udruge Roma Beli Manastir, predsjednicom Udruge žena Romkinja – Romsko srce, dogradonačelnikom grada Beli Manastir i predsjednikom Vijeća romske nacionalne manjine za Grad Beli Manastir, a u svezi s provedbom Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015.;</p>	
--	--	---	--

		<p><b>Područna služba Virovitica</b> – sastanci su održani s :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- ravnateljem OŠ "Petra Preradovića", ravnateljem Pučkog otvorenog Učilišta, Koprivnica, predstavnikom lokalne vlasti općine Pitomača, na sastanku je prezentiran projekt "Hrvatska pismenost – put do poželjne budućnosti", te je dogovoreno da će organizaciju opismenjavanja preuzeti Pučko otvoreno Učilište Koprivnica.</li> </ul> <p><b>Izvešće o provedbi za 2006. godinu</b></p> <p>U 2006. godini Hrvatski zavod za zapošljavanje je i dalje provodio aktivnosti koje su bile usmjerene na stvaranje pozitivne klime kod poslodavaca, te zapošljavanja nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine. S ciljem provođenja navedenih aktivnosti, održani su brojni sastanci s udruženjima poslodavaca, predstavnicima županija i gradova, jedinicama lokalne uprave i samouprave, obrazovnim ustanovama i udrugama Roma.</p> <p><b>Područna služba Zagreb</b> – održana su dva sastanka u kolovozu i rujnu ove godine s predstavnicima VRNM-a grada Zagreba, na temu zapošljavanje Roma na otvorenom tržištu rada, dva sastanka s gospođom Nilom Hofman stipendisticom International Researc and Exchanges Bord (IREX) na temu "Život žena Romkinja na raskrsnici socijalnih promjena"; održana su 3 sastanka s predstavnicima lokalne vlasti i pročelnicom Ureda za kulturu, obrazovanje i gospodarstvo u Ivanić-Gradu, s ciljem dogovora za otvaranje vrtića za djecu romske nacionalne manjine i uključivanje Roma u osnovnoškolsko obrazovanje u Pučko otvoreno učilište Ivanić-Grad;</p>	
--	--	--	--

		<p><b>Područna služba Slavonski Brod</b> – sastanci su održani s predstavnicima Vijeća romske nacionalne manjine, predstavnicima udruga Ludari, Bajaši, Udruga, Roma Sl. Brod i Pučkim otvorenim učilištem. Na sastancima se raspravljalo o mogućnostima uključivanja nezaposlenih Roma u osnovnoškolsko obrazovanje i u programe stručnog osposobljavanja, kao preduvjeta lakšeg zapošljavanja.</p> <p><b>Područna služba Varaždin</b> – sastanci su održani s načelnikom Općine Petrijanec, a vezano za zapošljavanje Roma u programu Javni rad, ali do realizacije istoga nije došlo, te s gradonačelnikom Grada Ludbrega, direktorom komunalnog poduzeća Lukom i voditeljicom Centra za socijalnu skrb, a također vezano za zapošljavanje u programu Javni rad, sastanak sa Pučkim otvorenim učilištem iz Varaždina, s ciljem pokretanja akcije za završetak osnovne škole svih nezaposlenih osoba;</p> <p><b>Područna služba Osijek</b> – sastanci su održani s predstavnicima udruga Roma, predstavnicima lokalne samouprave i Mjesnih odbora te ravnateljima Centara za socijalnu skrb u Belom Manastiru, Našicama i Valpovu, a vezano za aktivnosti koje provodi Hrvatski zavod za zapošljavanje u okviru Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015. Otvorene su mogućnosti za zajedničko djelovanje lokalne uprave i Hrvatskog zavoda za zapošljavanje u svrhu organiziranja javnih radova. Romske udruge su se obvezale da će motivirati članove svojih udruga za aktivnosti koje će provoditi Hrvatski zavod za zapošljavanje, a posebno na završavanje osnovne škole nezaposlenih Roma.</p>	
--	--	--	--

		<p><b>Područna služba Čakovec</b> – sastanci su održani s:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- romskim udrugama, Strukovnom grupom metalaca, Strukovnom grupom građevinaraca, s ciljem prezentacije Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015.</li> <li>- kolegijem načelnika i gradonačelnika međimurske županije, s ciljem upoznavanja mogućnosti zapošljavanja Roma putem mjere Javni radovi, zapošljavanja putem mjere – Zapošljavanje Roma na 24 mjeseca, kao i mogućnosti obrazovnih aktivnosti;</li> </ul> <p><b>Područna služba Sisak</b> – sastanci su održani s:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- predstavnicima Grada Siska i predstavnicima društva "Komunalac" i "Gospodarenje otpadom", a vezano za zapošljavanje Roma putem mjere Javni radovi.</li> <li>- predstavnicima Roma, Sisačko – moslavačke županije, Zavoda za javno zdravstvo, Upravnog odjela za prosvjetu, kulturu i šport, Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb, Centra za socijalnu skrb s naglaskom na zdravstvenoj zaštiti romske zajednice, te socijalizaciji predškolske djece prije polaska u školu.</li> <li>- predstavnicima Udruge Roma "Bajaša", a vezano za mjeru Javni radovi;</li> </ul> <p><b>Područna služba Virovitica</b> održan je sastanak s predstavnicima općine Pitomača, a s ciljem organiziranja javnih radova za nezaposlene Rome;</p> <p><b>Područna služba Rijeka</b> - sastanci su održani s:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- predstavnicima Grada Rijeke, a vezano za osiguravanje prostora za rad romskih Udruga,</li> </ul>	
--	--	---	--

		<ul style="list-style-type: none"> <li>- predstavnicima Hrvatske udruge poslodavaca za stvaranje pozitivnog ozračja kod poslodavaca za zapošljavanje Roma,</li> <li>- udrugom Romkinja "Bolji život" i udrugom Roma branitelja;</li> <li>- predstavnicima Županijskog ureda za prosvjetu i Narodnog učilišta u Rijeci.</li> </ul>	
4. Sustavan rad usmjeren pružanju pomoći pri samozapošljavanju (priprema poslovnih planova, tečajevi za vođenje posla, sredstva za početak rada)	<b>54 osobe</b> (od toga 14 žena)	<p><b>Izješće o provedbi za 2005. godinu.</b> Hrvatski zavod za zapošljavanje, tijekom 2005. godine provodio je niz redovitih aktivnosti kojima su bile obuhvaćene i nezaposlene osobe romske nacionalne manjine, a kojima ih se nastojalo informirati i o mogućnostima samozapošljavanja. Tijekom 2005. godine, prema podacima iz Profesionalnog plana traženja posla, interes za samozapošljavanje nije iskazala niti jedna nezaposlena osoba romske nacionalne manjine. Razlog tome je loša obrazovna struktura, nemotiviranost za stjecanje poduzetničkih znanja i vještina, tradicionalan način skupljanja sekundarnih sirovina «na crno» zbog mogućnosti veće zarade;</p> <p><b>Izješće o provedbi za 2006. godinu</b> Interes za samozapošljavanje, tj. registriranje poduzeća ili obrta, prema podacima iz Profesionalnog plana zapošljavanja postoji kod 54 osobe romske nacionalne manjine. Stoga je potrebno osobama koje su pokazale interes za samozapošljavanje pomoći pri pripremi poslovnih planova za samozapošljavanje, uključivati ih u organizirane tečajeve za stjecanje znanja za vođenje djelatnosti, te omogućiti dobivanje inicijalnih sredstava za početak rada iz kreditnih i poduzetničkih linija na lokalnoj i županijskoj razini.</p> <p><b>Područna služba Zagreb</b> - održala je sastanak s predsjednikom i članovima Poljoprivredne stočarsko-voćarske zadruge, Samobor i predstavnicima VRNM-a grada Zagreba te Udruženja obrtnika grada Zagreba, radi</p>	<p>Godišnje</p> <p>Vlada Republike Hrvatske - Ured za nacionalne manjine i članovi Radne skupine za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015.</p>

		<p>informiranja i pronalaženja mogućnosti samozapošljavanja u modelu zadrugarstva, te sastanak s predstavnicima Udruženja obrtnika grada Zagreba, u svrhu informiranja predstavnika VRNM-a grada Zagreba o mogućnosti osnivanja obrta, 2 sastanka s predstavnicima Udruženja obrtnika grada Zagreba i direktorom Tehnološkog parka, s ciljem pronalaženja mogućnosti motiviranja Roma za samozapošljavanje;</p> <p><b>Područna služba Bjelovar</b> – planira se osnovati zadruga koja će se baviti otkupom sekundarnih sirovina, te uzgojem i prodajom povrća, voća i stoke; predlažu da se u 2007. godini osiguraju sredstva za osnivanje zadruge, u okviru provedbe Godišnjeg plana poticanja zapošljavanja;</p> <p><b>Područna služba Rijeka</b> – održan je sastanak s Razvojnoum agencijom "Porin" poradi dogovora oko utvrđivanja poduzetničkog potencijala onih nezaposlenih Roma koji imaju PK, KV i SSS zanimanja i nalaze se u evidenciji nezaposlenih Područne službe Rijeka.</p>	
--	--	--	--

<b>NERASPOLOŽIVI PODACI KOJI SU PRIKUPLJENI</b>	<b>POVEZANOST S TEMELJNIM ODREDNICAMA</b> u kojima je vidljiv učinak	<b>UTROŠENA SREDSTVA</b>	<b>RAZLOZI ZBOG KOJIH MJERA NIJE IZVRŠENA ILI JE DJELOMIČNO IZVRŠENA TE U KOJEM ĆE ROKU BITI IZVRŠENA</b>	<b>PLAN ZA 2007. GODINU</b>	<b>MJERE KOJE SU PODUZETE, A NISU BILE PREDVIĐENE ZA 2005. GODINU</b>
<p>S obzirom na to da Hrvatski zavod za zapošljavanje ne prati nezaposlene osobe prema nacionalnosti, broj nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine procjenjuje se prema prebivalištima iz kojih se osobe prijavljuju u evidenciju nezaposlenih, prema uvjerenjima koje traže za ostvarivanje prava iz sustava socijalne skrbi te poznavanju romskog jezika. Otežavajući faktor pri stvaranju baze nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine je i činjenica da</p>	<p>Mjere predviđene u Akcijskom planu usmjerene su na uklanjanje dugogodišnje marginalizacije i diskriminacije romske manjine, te na iskorjenjivanje siromaštva, gospodarski razvoj i osiguravanje višeg životnog standarda. U području zapošljavanja posebna se pozornost posvećuje kontinuiranom povećanju zapošljavanja nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine i žena Romkinja, kao i uključivanju Roma u</p>	<p>U prijedlogu Financijskog plana za 2005. godinu, Hrvatski zavod za zapošljavanje zatražio je da se za provedbu navedenih mjera osiguraju potrebna sredstva u iznosu od 4.634.170 kn, ali sredstva nisu bila odobrena.</p> <p>U Financijskom planu za 2006. godinu za provođenje mjera iz Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma iz nadležnosti Hrvatskog zavoda za</p>	<p>S obzirom na to da je Hrvatski zavod za zapošljavanje korisnik proračunskih sredstava, u prijedlogu Financijskog plana za 2005. godinu zatraženo je da se za provedbu navedenih mjera osiguraju potrebna sredstva, ali ista nisu odobrena.</p> <p>Slijedom navedenog, u 2005. godini nisu se mogle realizirati mjere za zapošljavanje Roma za koje su bila potrebna financijska sredstva, osim uključivanja Roma u programe pripreme za</p>	<p>Nastavak provedbe mjera iz 2006. godine.</p> <p>Mjere za 2007. godinu:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. osposobljavanje i zapošljavanje u svim gospodarskim granama (osobito mladih i žena)</li> <li>a) osposobljavanje i zapošljavanje za poznatog poslodavca</li> <li>b) osposobljavanje za nepoznatog poslodavca</li> </ol> <p>Predviđeno je uključivanje 80</p>	

<p>se osobe romske nacionalnosti deklariraju različito. Stoga se kontinuirano prikupljaju potrebni podaci za utvrđivanje točnog broja nezaposlenih osoba romske manjine i nadopunjuju baze. U ovom trenutku procjenjujem da je oko 3844 evidentiranih nezaposlenih osoba romske nacionalnosti.</p>	<p>svekolike oblike rada.</p>	<p>zapošljavanje osigurano je <b>4.634.170 kn.</b> Do <b>31.12.2006.</b> godine ukupno je ugovoreno <b>2.948.864 kn,</b> za provođenje istih.</p>	<p>zapošljavanje što je u okviru redovitih aktivnosti Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, te aktivnosti usmjerene isključivo na osobe romske nacionalne manjine.</p>	<p>osoba, te je potrebno osigurati sredstva u iznosu od 800.000.00, kn.</p> <p>2. Javni radovi a) Romi za Rome b) Romi za lokalnu zajednicu Predviđeno je zapošljavanje 100 osoba, te je potrebno osigurati sredstva u iznosu od 3.120.000 kn</p> <p>3. Subvencioniranje zapošljavanja Roma u trajanju od 24 mjeseca Predviđeno je zapošljavanje 20 osoba uz 10 osoba zaposlenih u 2006. godini. Potrebno je osigurati sredstva u iznosu od 502.146 kn.</p> <p>4. Stvaranje pozitivne klime kod poslodavca</p>	
--	-------------------------------	---	---	--	--



				<p>za zapošljavanje Roma</p> <p>Predviđeno je održavanje sastanaka vezanih za problematiku zapošljavanja Roma, s udruženjima poslodavaca, sindikata i udrugama Roma</p> <p>5. Pružanje pomoći pri samozapošljavanju (informiranje, savjetovanje)</p> <p>Predviđeno je uključivanje 50 osoba</p> <p>6. Edukacija i razvijanje mreže prikupljanja sekundarnih sirovina za recikliranje koja bi zapošljavala Rome</p> <p>Predviđeno je zapošljavanje 20 Roma.</p>	
--	--	--	--	--	--

				<p>7. Uključivanje Roma u programe pripreme za zapošljavanje, procjena preostale radne sposobnosti</p> <p>Predviđeno je uključivanje 100 osoba starijih od 45 godina.</p> <p>Potrebno je osigurati sredstva u iznosu od 12.000 kn.</p> <p>Za provedbu mjera u 2007. godini potrebno je osigurati ukupno 4.634.170 kn.</p>	
--	--	--	--	---	--

**IZVJEŠĆA MINISTARSTVA ZAŠTITE OKOLIŠA,  
PROSTORNOG UREĐENJA I GRADITELJSTVA,  
MINISTARSTVA MORA, TURIZMA, PROMETA I  
RAZVITKA I SREDIŠNJEG DRŽAVNOG UREDA ZA  
UPRAVLJANJE DRŽAVNOM IMOVINOM**

**STANOVANJE**

**Cilj: Pобољшanje uvjeta stanovanja romske populacije**

AKCIJSKI PLAN  
Desetljeće za uključivanje Roma  
**STANOVANJE 2005. i 2006. GODINA (MZOPUG, MMTPR I SDUUDI)**

**CILJ: Poboljšanje uvjeta stanovanja romske populacije**

MJERE	POKAZATELJI	IZVJEŠĆE O PROVEDBI (za 2005. i 2006.)	NAČIN PRAĆENJA
1. Stvaranje preduvjeta za prostorno rješavanje, uređenje i opremanje legaliziranih lokacija naseljenih Romima	1. Broj legaliziranih lokacija (naselja) 1.1. Broj lokacija (naselja) za koje su stvoreni prostorno-planski preduvjeti za legalizaciju (izrađeni svi prostorni planovi): - u trenutku donošenja Akcijskog plana: 2 lokacije (3 PP) - danas: 12 lokacija (uklj. 2 gornje) (14 PP)	<b><u>MZOPUG</u></b> Izvešće o provedbi mjere 1., o dijelu iz nadležnosti MZOPUG-a, daje se kroz izvješća o provedbi mjera 1.1., 1.2., 1.3.1. i 1.4.	U dijelu iz nadležnosti MZOPUG-a navedeno u 1.1., 1.2., 1.3.1. i 1.4.
1.1. Istraživanje prostornog razmještaja i karakterizacije lokacija naseljenih Romima	Broj istraženih lokacija po županijama: - u trenutku donošenja Akcijskog plana: - - danas: 43 lokacije u 11 županija	<b><u>MZOPUG</u></b> U svrhu provedbe mjere 1.1., koje je MZOPUG bilo nositelj, Institut društvenih znanosti Ivo Pilar iz Zagreba proveo je istraživanje i izradio sociološku studiju "Lokacije naseljene Romima – stanje i unaprjeđenje razvoja naselja i aspiracije za oblike stanovanja". Istraživanje je provedeno tijekom 2004. godine u okviru provedbe mjere 1. poglavlja XIII. Nacionalnog programa za Rome, u županijama u kojima je zastupljenost Roma veća i u kojima ima naselja/lokaliteta s koncentracijom romskog	MZOPUG

		<p>stanovništva, dovoljno velikom da se istraživanje može provesti. Studija daje pregled novijih spoznaja i podataka o Romima u Hrvatskoj po županijama, socioekološku analiza naselja i stanje okoliša, sociodemografsku i socioekonomsku analizu ispitivane romske populacije i romskih obitelji, obilježja stambenog standarda romskih obitelji, ocjene sadašnjih stambenih uvjeta i aspiracije za oblike stanovanja, te zaključke i preporuke o unaprjeđenju razvoja naselja i oblika stanovanja Roma u Hrvatskoj. Studija je u ožujku 2005. godine dostavljena Povjerenstvu za praćenje provedbe Nacionalnog programa za Rome, te županijskim zavodima za prostorno uređenje i Zavodu Grada Zagreba (14), kao jedna od podloga za izradu županijskih programa./Programa Grada Zagreba aktivnosti i mjera za unaprjeđenje stanja prostora i uvjeta stanovanja na lokacijama naseljenim Romima, koje su županijski zavodi nositelji. Na temelju navedene studije Institut Ivo Pilar je u prosincu 2005. godine objavio knjigu "Kako žive hrvatski Romi", na hrvatskom i engleskom jeziku.</p>	
<p>1.2. Izrada županijskih programa aktivnosti i mjera za unapređenje stanja prostora i uvjeta stanovanja na lokacijama naseljenim Romima</p>	<p>Broj izrađenih županijskih programa: - u trenutku donošenja Akcijskog plana: - - danas: 12 (od ukupno 14)</p>	<p><b><u>MZOPUG</u></b> Provedbom mjere koordinira MZOPUG, a provode je županijski zavodi za prostorno uređenje (županijski zavodi) županija koje na svom teritoriju imaju lokacije naseljene Romima koje zahtijevaju prostorno rješavanje, uređenje i opremanje te Zavod Grada Zagreba. Sukladno tome, izradi županijskih programa pristupilo je sljedećih 14 županija: Zagrebačka, Sisačko-moslavačka, Karlovačka, Varaždinska, Koprivničko-križevačka, Bjelovarsko-bilogorska, Primorsko-goranska, Ličko-senjska, Virovitičko-podravska, Brodsko-posavska, Osječko-baranjska, Istarska i Međimurska županija te Grad Zagreb.</p> <p>Od navedenih 14, županijske programe je do danas izradilo i donijelo sljedećih 12 županija: Zagrebačka, Sisačko-moslavačka,</p>	<p>JP(R)S, MZOPUG</p>

		<p>Karlovačka, Varaždinska, Koprivničko-križevačka, Bjelovarsko-bilogorska, Virovitičko-podravska, Brodsko-posavska, Osječko-baranjska, Istarska i Međimurska županija te Grad Zagreb.</p> <p>Županije koje još izrađuju županijske programe su sljedeće 2: Primorsko-goranska i Ličko-senjska županija. Temeljem izvješća županijskih zavoda, završetak izrade i donošenje Županijskog programa Primorsko-goranske županije očekuje se u drugom kvartalu, a Županijskog programa Ličko-senjske županije u prvom kvartalu 2007. godine.</p> <p>Izrađeni županijski programi daju sliku stanja razmatranih lokacija, pregled radnji i radova koje svaka općina i grad, odnosno Grad Zagreb treba izvršiti, način, rokove i subjekte zadužene za provedbu, mogućnost etapne provedbe te moguća alternativna rješenja kao i prioritete, kako prostorne, tako i financijske. Također, daju procjenu sredstava potrebnih za izvršenje kao i moguće izvore financiranja, a sve s ciljem prostorno-urbanističkog uređenja lokacija naseljenih Romima na njihovom teritoriju i poboljšanja uvjeta stanovanja romskog stanovništva.</p>	
1.3. Početak provedbe županijskih programa aktivnosti i mjera za unaprjeđenje stanja prostora i uvjeta stanovanja na lokacijama naseljenim Romima	U dijelu iz nadležnosti MZOPUG-a navedeno u 1.3.1.	<p>Predmetna mjera, odnosno provedba županijskih programa, podijeljena je, sukladno nadležnostima, na više podmjera koje, temeljem Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi, u svom samoupravnom djelokrugu provode jedinice lokalne samouprave.</p> <p>Temeljem toga, u nadležnosti MZOPUG-a su prostorno-planski poslovi za koje je izvješće o provedbi dano u mjeri 1.3.1. ovog izvješća.</p>	U dijelu iz nadležnosti MZOPUG-a navedeno u 1.3.1.

<p>1.3.1. Prostorno-planski poslovi (GGP, DPU, Program mjera opreme i uređenja naselja te određivanje građevina javnih sadržaja)</p>	<p>Broj donesenih prostornih planova  - u trenutku donošenja Akcijskog plana: 3 PP za 2 lokacije  - danas: 14 PP (uklj. 3 gornja) za 12 lokacija (uklj. 2 gornje)</p>	<p><b><u>MZOPUG</u></b>  U okviru provedbe mjere MZOPUG je, kao suradnik u provedbi, zadužen za osiguranje sredstava za pomoć JLS-om u izradi prostornih planova za lokacije naseljene Romima (prostorni planovi uređenja općine ili grada u dijelu koji se odnosi na lokacije naseljene Romima i/ili detaljni planovi uređenja tih lokacija). Temeljem zahtjeva JLS-a, Ministarstvo je za navedenu svrhu u 2005. i 2006. godini osigurao sredstva sljedećim općinama i gradovima.</p> <p>U 2005. godini:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Općini Nedelišće u Međimurskoj županiji za DPU naselja Trnovec-Parag,</li> <li>2. Općini Mala Subotica u Međimurskoj županiji za DPU romskog naselja Piškorovec,</li> <li>3. Općini Podturen u Međimurskoj županiji za DPU romskog naselja Lončarevo,</li> <li>4. Općini Pribislavec u Međimurskoj županiji za DPU romskog naselja u općini Pribislavec.</li> </ol> <p>U 2006. godini:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>5. Općini Orehovica u Međimurskoj županiji za DPU romskog naselja u općini Orehovica,</li> <li>6. Općini Mursko Središće u Međimurskoj županiji za DPU romskog naselja Sitnice,</li> <li>7. Općini Goričan u Međimurskoj županiji za DPU romskog naselja u općini Goričan,</li> <li>8. Gradu Čakovec u Međimurskoj županiji za DPU romskog naselja Kuršanec,</li> <li>9. Općini Darda u Osječko-baranjskoj županiji za DPU romskog naselja u općini Darda.</li> </ol> <p>Sve navedene prostorne planove, čiju izradu je u cijelosti financirao MZOPUG, donijeli su JLS-i u dogovorenom roku. Time su općine i gradovi Međimurske i Osječko-baranjske</p>	<p>JP(R)S, MZOPUG</p>
--	---	--	-----------------------

		<p>županije stvorili nužne prostorno planske preduvjete za provođenje daljnjih aktivnosti na legalizaciji, uređenju i opremanju lokacija naseljenih Romima na njihovom teritoriju.</p> <p>Također, MZOPUG je u 2006. godini osigurao sredstva i Županijskom zavodu za prostorno uređenje Sisačko-moslavačke županije za izradu sljedećih prostornih planova za lokacije naseljene Romima:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Detaljnog plana uređenja romskog naselja Capraške poljane u Gradu Sisku i</li> <li>2. Detaljnog plana uređenja romskog naselja u Gradu Kutini.</li> </ol> <p>Izradu navedenih prostornih planova Županijski zavod Sisačko-moslavačke županije planira u 2007. godini.</p> <p>Osim prostornih planova financiranih sredstvima iz Državnog proračuna, treba spomenuti (sukladno izvješćima Županijskih zavoda) i prostorne planove koje su financirali JLS-i, a koji, između ostalog, rješavaju i lokacije naseljene Romima, čime su JLS-i stvorili prostorno planski preduvjete za legalizaciju, uređenje i opremanje tih lokacija. Navedeno se odnosi na 2 prostorna plana za 2 lokacije naseljene Romima, i to:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Općine Pizarovina u Zagrebačkoj županiji, naselje Donja Kupčina (ID PPUO Pizarovina) i</li> <li>2. Općine Cestica u Varaždinskoj županiji, naselje Strmec u dijelu koji je na teritoriju općine Cestica (ID PPUO Cestica).</li> </ol>	
<p>1.3.2. Rješavanje imovinsko-pravnih odnosa na zemljištu (državno: ustupanje bez naknade/prijenos vlasništva na JLS/dodjela na korištenje/prodaja</p>	<p>- 6 zahtjeva od kojih je riješen 1 dok 1 nije u nadležnosti ovog Ureda, slijedom čega su četiri u postupku rješavanja.</p>	<p><b><u>SDUUDI</u></b></p> <p>1. Riješeni predmet:</p> <p>Odlukom Povjerenstva za imovinu Vlade RH od 21.09.2006. Općini Donja Dubrava prenijete su u vlasništvo nekretnine u ukupnoj površini od 2740 čhv, sve upisano u z.k. ul. 3179, k.o. Donja Dubrava</p>	



<p>direktnom pogodbom; općinsko/gradsko: ustupanje bez naknade/dodjela na korištenje/prodaja direktnom pogodbom; privatno: otkup; dr. primjeren način)</p>		<p>2.Predmeti u rješavanju:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Zahtjev Grada Belišće za nekretninu označenu kao k.č.br. 865 k.o. Bistrica,</li> <li>2. Zahtjev Općine Domašinec za darovanjem nekretnine u k.o. Turčiće,</li> <li>3. Zahtjev Općine Podturen za darovanjem zemljišta u k.o.Podturen,</li> <li>4. Zahtjev Grada Čakovca za darovanjem zemljišta u <b>k.o.</b> Kuršanec.</li> </ol>	
<p>1.3.3. Početak uređenja i opremanja naselja (parcelacija zemljišta, izvedba infrastrukture: komunalne, prometne, socijalne)</p>	<p>1. objekt završen</p> <p>1. pred uvođenjem u radove</p> <p>3. Procjenjuje se 4-5 objekata društvene (socijalne) infrastrukture</p>	<p><b><u>MMTPR</u></b></p> <p>-Grad Karlovac, romsko naselje Orlovac- izgradnja niskonaponske mreže. U suradnji s HEP-om, MMTPR financirao radove u vrijednosti oko 620.000 kn.</p> <p>-U pripremi je izgradnja romskog kulturnog centra u Čakovcu (Krušanec), ukupne planske vrijednosti oko 3.000.000 kn, od čega Grad Čakovec financira 30%, a MMTPR 70% vrijednosti investicije. Potpisan je predmetni Ugovor o investiciji, izrađena je projektna dokumentacija, izdana građevinska dozvola, a početak radova očekuje se u proljeće 2007. godine.</p> <p>- od MZOŠ-a se očekuju suglasnosti za sanaciju, nadogradnju i izgradnju pojedinih školskih objekata, definiranje prioriteta za dječje vrtiće, ambulante, društvene domove i sl., ponajviše u JLS-u Međimurske županije.</p> <p>- Aktivno sudjelovanje i stručna pomoć u pripremi projektne dokumentacije PHARE programa za naselja Parag I. i II. za realizaciju po PHARE programu.</p> <p>- Izrada i dostava Napatka o sadržaju, pripremi i izradi projektne dokumentacije i dozvola.</p> <p>Ministarstvo mora, turizma, prometa i razvitka, pisano je zatražilo</p>	

		<p>Izvješća svih županija o aktivnostima i mjerama pokrenutim u provedbi Akcijskog plana. Primitveno je 13 traženih Izvješća. Kako se programi, aktivnosti i mjere različito planiraju, pripremaju i rješavaju, ovisno od županije do županije, te kako se radi o vrlo zahtjevnom poslu pripreme projektne dokumentacije i potrebnih dozvola, MMTPR je predložio i zatražio imenovanje županijskih koordinatora, čiji zadatak bi bio koordinacija poslova i definiranje prioriteta izvođenja radova na objektima osnovne komunalne i socijalne infrastrukture, koordinacija pripreme projektne dokumentacije i dozvola, te predlaganje izvora (su)financiranja izvođenja radova i upravljanja izgrađenim objektima na razini županije.</p> <p>U nastavku je dan sažetak primitvenih Izvješća:</p> <p><b>Ličko-senjska</b> – u izradi je županijski program aktivnosti i mjera za unaprjeđenje stanja prostora i lokacija naseljenih Romima.</p> <p><b>Sisačko-moslavačka</b> – identificirane 2 lokacije: Capraške poljane (Sisak). Još nisu riješeni imovinsko-pravni odnosi, nema projektne dokumentacije – potreba za objektima niskonaponske mreže, vodoopskrbe, odvodnje i asfaltiranja cesta. Radićeva ulica (Kutina) – naselja djelomično uređena, nedostaju društvene prostorije, kanalizacija i sanacija lokalnih cesta.</p> <p><b>Zadarska</b> – Zemunik Donji- privremeno naseljeni Romi u napuštenim srpskim kućama. Nema konkretnijih planova niti programa zbrinjavanja.</p> <p><b>Požeško-slavonska</b> – Romi integrirani u naselja, nema potreba za posebnim aktivnostima i mjerama.</p> <p><b>Međimurska</b>- 12 lokacija naseljenih Romima, od čega je izrađeno 9 Detaljnih planova uređenja naselja. (Parag. Pribislavec, Piškorovec, Lončarevo, Orehovica, Mursko Središće, Kuršanec, Garčin i Donja Dubrava). Naselja u Domašincu, Kotoribi i Svetoj Mariji inkorporirana u postojeće granice. Za lokacije Parag, Pribislavec, Lončarevo i Piškovec izrađena je dokumentacija za</p>	
--	--	--	--

		<p>objekte osnovne komunalne infrastrukture za što se koriste sredstva Phare programa.</p> <p><b>Varaždinska-</b> Lokacije u općinama Sveti Đurađ i Strmec (zajednička lokacija općina Cestica i Petrijanec). Još nisu definirani prioriteta objekata u funkciji poboljšanja uvjeta stanovanja.</p> <p><b>Virovitičko-podravska</b> – nisu izrađivali Program aktivnosti i mjera, jer su Romi integrirani u cjeline naselja, koja posjeduju osnovne objekte komunalne i socijalne infrastrukture. Nema potreba za posebnim aktivnostima i mjerama.</p> <p><b>Zagrebačka</b> – Izrađen Program aktivnosti i mjera, s naglaskom na tri lokacije, od čega su dvije na području općine Pisarovina (Donja Kupčina, sa svom potrebnom infrastrukturom i „Lijevo Sredičko, koje je bez struje, vode i telefona) te naselje Lukavec na području grada Velika Gorica, koje je potrebno premjestiti na novu lokaciju.</p> <p><b>Bjelovarsko-bilogorska</b> – Romi uglavnom integrirani u naselja i stanovništvo. Nema potreba za posebnim programima.</p> <p><b>Krapinsko-zagorska</b> – nema lokacija naseljenih Romima.</p> <p><b>Istarska</b> – nema izdvojenih lokacija naseljenih Romima.</p> <p><b>Primorsko-goranska-</b> Lokacija Vinodolska ulica (Crikvenica) na kojoj nisu riješeni imovinsko-pravni odnosi, lokacija Tršće-Ponikve (Čabar) gdje grad sam rješava stanje prostora, Dedin I. i II. (Delnice) u kojima nema konkretnijih planova niti programa aktivnosti i mjera, Novi Vinodolski – s planom preseljenja na novu lokaciju, Rijeka – još razmatraju planove i programe uređenja prostora i lokacija naseljenih Romima, Brod Moravica - lokacija Donja Dobra se rješava u organizaciji općine, i Omišalj još razmatra mogućnosti uređenja lokacija i prostora.</p> <p><b>Osječko-baranjska-</b> Beli Manastir – izvedeni radovi javne rasvjete, pristupnih cesta, kanalizacije i uređanja kanala, Belišće – naselje Bistrinci još nije legalizirano, Našice – naselje Vukojevci</p>	
--	--	---	--

		<p>izvedeni radovi uređenja javne rasvjete, mrtvačnice i nogostupa, Osijek, lokacija Tenja – nisu riješeni imovinsko-pravni odnosi, Bilje (Ružina ulica i naselje Vardarac) još nisu riješeni vlasnički odnosi, Darda (ulica Jablanova, Zrinskog i oko groblja) donesen prostorni plan i u tijeku je definiranje prioriteta izgradnje infrastrukturnih objekata, Jagodnjak (ulice S. Bertić i A. Dobrokes) -kako se radi o objektu Ekonomije-pustare, planira se preseljenje Roma na novu lokaciju. U ostalim JLS-ima živi manji broj romskih obitelji koje stanuju u legaliziranim i urbaniziranim naseljima.</p> <p><b>Ostale županije nisu dostavile tražena Izvješća.</b></p> <p>MMTPR u nastavku provođenja programa očekuje konkretne prijedloge JL(R)S o potrebama sanacije, nadogradnje i izgradnje objekata osnovne komunalne i socijalne infrastrukture, za koje je pripremljena projektna dokumentacija i izdane potrebne dozvole i suglasnosti, s konkretnim omjerima učešća JL(R)S-a, kao izvorima (su)financiranja.</p>	
1.4. Uspostava kontinuiranog praćenja stanja lokacija naseljenih Romima	<p>Lokacije iz županijskih programa: iz nadležnosti MZOPUG: potrebe i stanje izrade prostornih planova za te lokacije: - u trenutku donošenja Akcijskog plana: 3 donesena PP za 2 lokacije - danas: 14 donesenih PP za 12 lokacija</p>	<p><b><u>MZOPUG</u></b></p> <p>U svrhu uspostave baze podataka o prostorno planskoj dokumentaciji JLS-a za lokacije naseljene Romima, Odluke ministrice zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva o osiguranju sredstava JLS-a za izradu prostornih planova, donose se temeljem njihovog zahtjeva dogovorno na svim razinama i dostavljaju županijskim zavodima za prostorno uređenje kao koordinatorima provedbe Županijskih programa i nositeljima uspostave baze podataka na regionalnoj razini.</p> <p><b><u>MMTPR</u></b></p> <p>Realno i kontinuirano praćenje stanja lokacija naseljenih Romima, moguće će biti pratiti dostavom Izvješća svih županija i ustrojem</p>	<p>Za poslove iz nadležnosti MZOPUG: JLS, JP(R)S, MZOPUG</p>

		koordinatora.	
2. Intenziviranje stvaranja uvjeta za integraciju Roma u stambenom smislu		<p><b><u>MZOPUG</u></b>  Kako MZOPUG nije nositelj, koordinator ili suradnik u provedbi te nije tijelo koje prati provedbu mjera 2.1., 2.2. i 2.3. koje su podmjere predmetne mjere, uspostava praćenja provedbe mjere 2. biti će moguća tek po pokretanju provedbe mjera 2.1.-2.3.</p> <p><b>NAPOMENA:</b>  Izvješće o provedbi Akcijskog plana dostavila je samo Međimurska županija.</p>	
2.1. Uključivanje romskih obitelji u socijalne programe stambenog zbrinjavanja		<p><b>NAPOMENA:</b>  Županije, gradovi i općine nisu dostavile izvješće</p>	
2.2. Omogućavanje dodjele napuštenih objekata u vlasništvu RH na korištenje		<p><b><u>SDUUDI</u></b>  Nije bilo zahtjeva.</p>	
2.3. Omogućavanje dodjele državnog zemljišta za novu gradnju		<p><b><u>SDUUDI</u></b>  Nije bilo zahtjeva.</p>	
3. Osiguranje	<b><u>MZOPUG</u></b>	<b><u>MZOPUG</u></b>	MZOPUG (za prostorne

<p>sredstava za sufinanciranje provedbe Akcijskog plana</p>	<p>Iznos dodijeljenih sredstava iz DP-a, pozicije MZOPUG:  - u trenutku donošenja Akcijskog plana:  720.100 kuna  - danas: 1.713.340 kn (720.100+993.240)</p>	<p>U skladu s obvezama, na poziciji Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, državnog proračuna Republike Hrvatske za 2005. i 2006. godinu, aktivnostima A 576199 Prostorno uređenje područja naseljenih Romima i A576150 Djelovanje na unapređenju prostornog uređenja, osigurana su sredstva za pomoć JLS-ima za izradu prostornih planova za lokacije naseljene Romima (mjera 1.3.1.), kako slijedi.</p> <p>2005. godina: 314.740 kuna  (Državni proračun RH, NN 171/04 od 7. prosinca 2004. godine, A576199 i A576150)</p> <p>2006. godina: 682.000 kuna  (Izmjene i dopune Državnog proračuna RH, NN 83/06 od 22. srpnja 2006. godine, A576199)</p> <p>Sredstva su utrošena za izradu sljedećih prostornih planova za lokacije naseljene Romima:</p> <p>2005. godina:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- DPU romskog naselja Trnovec-Parag, o. Nedelišće u Međimurskoj županiji 50.000 kuna</li> <li>- DPU romskog naselja Piškorovec, o. Mala Subotica u Međimurskoj županiji 128.100 kuna</li> <li>- DPU romskog naselja Lončarevo, o. Podturen u Međimurskoj županiji 67.100 kuna</li> <li>- DPU romskog naselja u o. Pribislavec u Međimurskoj županiji 69.540 kuna</li> </ul> <p>Ukupno: 314.740 kuna</p> <p>2006. godina:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- DPU romskog naselja u općini Orehovica, o. Orehovica u Međimurskoj županiji 142.740 kuna</li> <li>- DPU romskog naselja Sitnice, o. Mursko Središće u Međimurskoj županiji 39.040 kuna</li> <li>- DPU romskog naselja u općini Goričan, o. Goričan u Međimurskoj županiji 93.940 kuna</li> <li>- DPU romskog naselja Kuršanec,</li> </ul>	<p>planove)</p>
---	---	---	-----------------

	<p><u>MMTPR</u> Do Akcijskog plana: 0 % Iza: 620.000 Kn</p>	<p>g. Čakovec u Međimurskoj županiji 122.000 kuna - DPU romskog naselja u općini Darda, o. Darda u Osječko-baranjskoj županiji 120.780 kuna - DPU romskog naselja Capraške poljane, g. Sisak u Sisačko-moslavačkoj županiji 80.000 kuna</p> <p>- DPU romskog naselja, g. Kutina u Sisačko-moslavačkoj županiji 80.000 kuna Ukupno: 678.500 kuna</p> <p>Sveukupno 2005.-2006. godina: 993.240 kuna</p> <p>Napomena: U gore navedenom nisu uključena sredstva za izradu IDPPUO-a Pisarovina i IDPPUO-a Cestica, koje su u cijelosti financirale navedene općine i koji se samo manjim dijelom, u odnosu na sve teme koje rješavaju ti planovi, odnose na lokacije naseljene Romima. Detaljnije izvješće dano je u (pod)mjeri 1.3.1.</p> <p><b><u>MMTPR</u></b> Predmetne aktivnosti provode se u okviru programa Integralni razvoj lokalne zajednice, EIB II., koji se planira realizirati do kraja 2009. godine. Program se financira sredstvima zajma Europske investicijske banke i sredstvima državnog proračuna u omjeru 50%:50%.</p> <p>Po navedenom programu JLS-i iniciraju izvođenje potrebnih radova na objektima komunalne i socijalne infrastrukture, te izrađuju projektnu dokumentaciju, dozvole i suglasnosti. Izvođenje radova se (su)financira ovisno o ekonomskoj snazi JLS-a.</p>	
--	---	--	--

NERASPOLOŽIVI PODACI KOJI SU PRIKUPLJENI	POVEZANOST S TEMELJNIM ODREDNICAMA u kojima je vidljiv učinak	UTROŠENA SREDSTVA	RAZLOZI ZBOG KOJIH MJERA NIJE IZVRŠENA ILI JE DJELOMIČNO IZVRŠENA TE U KOJEM ĆE ROKU BITI IZVRŠENA	PLAN ZA 2007. GODINU	MJERE KOJE SU PODUZETE, A NISU BILE PREDVIĐENE ZA 2005. GODINU
1. PRIKUPLJENI: Podaci navedeni u 1.1., te 1.2. i 1.3.1. za 12 županija  NEPRIKUPLJENI: Podaci navedeni u 1.2. i 1.3.1. za 2 županije	Borba protiv diskriminacije, borba protiv siromaštva	Sredstva utrošena iz DP-a, pozicije MZOPUG-a navedena su u 1.3.1.	Mjera 1., u dijelu provedbe mjere 1.2., nije u cijelosti izvršena iz razloga koji su u istoj navedeni. Nakon provedbe mjere 1.2., mjera 1. se kroz provedbu mjera 1.3.1. i 1.4., provodi tijekom cijelog Desetljeća.	Dovršetak provedbe mjere 1.2. i nastavak provedbe mjera 1.3.1. i 1.4.	-
1.2. PRIKUPLJENI: Izrađeni i doneseni županijski programi 12 županija  NEPRIKUPLJENI: Županijski programi 2 županije u izradi	Borba protiv diskriminacije, borba protiv siromaštva	- (sredstva su osigurana na poziciji MZOPUG-a u 2004. godini za provedbu mjere 2. poglavlja XIII Nacionalnog programa za Rome te se ovdje ne navode)	Kako su Županijski programi Primorsko- goranske i Ličko-senjske županije još u izradi, mjera nije u potpunosti provedena. Temeljem izvješća Županijskog zavoda Primorsko-goranske županije od 7. prosinca 2006. godine, a iz razloga što je izrada Županijskog	Dovršetak provedbe mjere (dovršetak izrade i donošenje preostala 2 županijska programa)	-



			<p>programa započeta tek u studenom 2005. godine (sukladno zaključku Županijskog poglavarstva od 24. studenog 2005. g. kojim je Županijski zavod zadužen za izradu Županijskog programa), završetak izrade predmetnog elaborata Županijski zavod očekuje u drugom kvartalu 2007. godine.</p> <p>Temeljem izvješća Županijskog zavoda Ličko-senjske županije od 13. prosinca 2006. godine može se navesti da zbog poteškoća u prikupljanju podataka neophodnih za izradu elaborata, u najvećoj mjeri zemljišno-knjižnih, elaborat nije izrađen do danas, a da završetak njegove izrade i donošenje Županijski zavod očekuje u prvom kvartalu 2007. godine.</p>	
--	--	--	---	--

<p>1.3. PRIKUPLJENI: Izrađeni županijski programi 12 županija s podacima o stanju i potrebama za unaprjeđenje stanja lokacija naseljenih Romima. Od toga iz nadležnosti MZOPUG-a navedeno u 1.3.1.</p> <p>NEPRIKUPLJENI: Županijski programi 2 županije, koji su u izradi, s podacima o stanju i potrebama za unaprjeđenje stanja lokacija naseljenih Romima. Od toga iz nadležnosti MZOPUG-a navedeno u 1.3.1.</p>	<p>Borba protiv diskriminacije, borba protiv siromaštva</p>	<p>Sredstva utrošena iz DP, pozicije MZOPUG-a, navedena su u 1.3.1.</p>	<p>Mjera 1.3. se u dijelu iz nadležnosti MZOPUG-a provodi kroz provedbu mjere 1.3.1. tijekom cijelog Desetljeća</p>	<p>U dijelu iz nadležnosti MZOPUG-a naveden je u 1.3.1.</p>	<p>-</p>
---	---	---	---	---	----------

<p>1.3.1.  <b>PRIKUPLJENI:</b>          Broj prostornih planova koje je za lokacije naseljene Romima na teritoriju 12 županija: ukupno potrebno izraditi: 23 PP-a za 19 lokacija; koliko je izrađeno do danas: 14 PP-a za 12 lokacija od čega 11 PP-a za 10 lokacija u okviru provedbe AP-a, te koliko u narednom periodu PP-a treba izraditi: 9 PP-a za 7 lokacija</p> <p><b>NEPRIKUPLJENI:</b>          Broj prostornih planova koje je za lokacije naseljene Romima na teritoriju <u>2 županije</u> ukupno potrebno izraditi</p>	<p>Borba protiv diskriminacije, borba protiv siromaštva</p>	<p>DP, stav. MZOPUG:  <u>2005.:</u>          314.740 kuna  <u>2006.:</u>          678.500 kuna</p> <p><u>UKUPNO 2005.-</u>  <u>2006.:</u>          993.240 kuna</p>	<p>Mjera se provodi tijekom cijelog Desetljeća</p>	<p>Daljnje osiguranje sredstava za pomoć JLS-u u izradi prostornih planova za lokacije naseljene Romima</p>	<p>-</p>
---	---	---	--	---	----------

1.3.2.					
1.4. PRIKUPLJENI: Podaci navedeni u 1.1. i 1.2., te 1.3.1. za 12 županija  NEPRIKUPLJENI: Podaci navedeni u 1.1. i 1.2., te 1.3.1. za 2 županije	Borba protiv diskriminacije, borba protiv siromaštva	U okviru redovne djelatnosti	Mjera se u dijelu iz nadležnosti MZOPUG-a provodi tijekom cijelog Desetljeća	Daljnja uspostava praćenja potreba i stanja izrade prostornih planova za lokacije naseljene Romima	-
2.					

2.1.					
2.2.					
2.3..					

<p>3. PRIKUPLJENI: Procjena sredstava potrebnih za izradu preostalih prostornih planova za lokacije naseljene Romima iz 12 županijskih programa (9 PP-a za 7 lokacija), po godinama</p> <p>NEPRIKUPLJENI: Procjena sredstava potrebnih za izradu prostornih planova za lokacije naseljene Romima iz 2 županijska programa u izradi, po godinama</p>	<p>Borba protiv diskriminacije, borba protiv siromaštva</p>	<p>Detaljno navedena u mjeri 1.3.1.</p>	<p>Mjera se u dijelu iz nadležnosti MZOPUG-a provodi tijekom cijelog Desetljeća</p>	<p>Daljnje osiguranje sredstava za pomoć JLS-u u izradi prostornih planova za lokacije naseljene Romima</p>	<p>-</p>
---	---	---	---	---	----------

**IZVJEŠĆE UREDA ZA NACIONALNE MANJINE  
VLADE REPUBLIKE HRVATSKE**

**PRAĆENJE AKCIJSKOG PLANA DESETLJEĆA ZA  
UKLJUČIVANJE ROMA 2005.-2015. GODINE**

Vlada Republike Hrvatske osnovala je 28. travnja 2005. godine (Narodne novine, broj 57/2005), na prijedlog Ureda za nacionalne manjine Vlade Republike Hrvatske, Radnu skupinu za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015. godine (u daljnjem tekstu: Radna skupina), koju čine:

- jedan predstavnik Ureda za nacionalne manjine, voditelj radne skupine
- jedan predstavnik Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa
- jedan predstavnik Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi
- jedan predstavnik Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva
- jedan predstavnik Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva
- jedan predstavnik Ministarstva mora, turizma, prometa i razvitka
- jedan predstavnik Hrvatskog zavoda za zapošljavanje
- četiri predstavnika Roma iz romskih vijeća i udruga

Stručne i administrativne poslove za Radnu skupinu obavlja Ured za nacionalne manjine, a Radna skupina po potrebi sastavlja i podnosi izvješća Povjerenstvu za praćenje provedbe Nacionalnog programa za Rome.

### **Izvješća sa sjednica Radnih skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015.**

- **PRVA SJEDNICA** Radne skupine za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., (konstituirajuća) održana je 18. srpnja 2005. godine u zgradi Vlade Republike Hrvatske, Mesnička 23, Zagreb.

Na sjednici su nazočni upoznati s osnovnim zadaćama Radne skupine, s napomenom da je Radna skupina operativno tijelo čiji su zadaci vezani isključivo uz provođenje pojedinih mjera, odnosno koordinaciju provođenja mjera iz Akcijskog plana Desetljeća. Radna skupina o svojem radu jednom godišnje izvještavat će Povjerenstvo za praćenje provedbe Nacionalnog programa za Rome, iz čega proizlazi da Radna skupina nije samostalno tijelo, već tijelo koje pomaže radu Povjerenstva.

-**DRUGA SJEDNICA** Radne skupine za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., održana je 6. rujna 2005. godine u zgradi Vlade Republike Hrvatske, Mesnička 23, Zagreb.

Budući da se na sjednici raspravljalo o području zdravstva, predstavnica Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi ukratko je informirala nazočne o mjerama koje se provode na području zdravstva u odnosu na pripadnike romske nacionalne manjine. Primjerice, vezano uz provođenje mjere zdravstveni odgoj i prosvjećivanje Roma, krajem 2004. godine u Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo održana je radionica za 5 županija koje, prema popisu stanovništva iz 2001. godine, imaju na svom području najviše registriranih Roma, a to su: Grad Zagreb, Međimurska, Varaždinska, Sisačko-moslavačka i Osječko-baranjska županija. Za provođenje zdravstvene zaštite zdravstveno neosiguranih Roma, zdravstvena zaštita se provodi prema zakonskim propisima Republike Hrvatske, na isti način i pod istim uvjetima kao i za ostale zdravstveno neosigurane građane Republike Hrvatske.

Nadalje, s obzirom na to da se na sjednici također raspravljalo o razlozima obustave izgradnje i uređenja romskog naselja Donja Dubrava u Međimurskoj županiji, zaključeno je da se uputi dopis županu Međimurske županije i načelniku Općine Donja Dubrava, sa molbom da se Radna skupina izvijesti o razlozima obustave izgradnje i uređenja romskog naselja Donja Dubrava u Međimurskoj županiji.



- **TREĆA SJEDNICA** Radne skupine za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., održane je 7. listopada 2005. godine u zgradi Vlade Republike Hrvatske, Mesnička 23, Zagreb.

Na sjednici se raspravljalo o Izvješću o provedbi Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015. Nakon rasprave, članovi Radne skupine suglasili su se da se za područje obrazovanja, zdravstva i zapošljavanja izrade nadopune izvješća od strane nadležnih nositelja i dostave Uredu za nacionalne manjine do 11. listopada 2005. godine, te će prijedlog izvješća Akcijskog plana biti dostavljen na usvajanje Povjerenstvu za praćenje provedbe Nacionalnog programa za Rome.

Isto tako, članovi Radne skupine suglasili su se da se uputi dopis Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa s molbom da ministarstvo zatraži povrat nenamjenski utrošenih sredstava u iznosu od 170.000,00 kuna dodijeljenih iz državnog proračuna Republike Hrvatske Uniji Roma Hrvatske za opremanje i otvaranje predškolske ustanove Roma u Novskoj, te da ih sukladno zakonskim propisima u Republici Hrvatskoj, doznači za izgradnju dječjeg vrtića u Novskoj.

- **ČETVRTA SJEDNICA** Radne skupine za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., održana je 3. studenog 2005. godine u zgradi Vlade Republike Hrvatske, Mesnička 23, Zagreb.

Na sjednici se razmatralo pitanje uređenja romskih naselja u Međimurskoj županiji. Nakon rasprave, članovi Radne skupine suglasili su se da se uputi dopis načelniku Općine Donja Dubrava, s molbom za žurnom dostavom cjelokupnog projekta o stambenom rješavanju romskih obitelji iz naselja Donja Dubrava, zajedno s popisom romskih obitelji iz romskog naselja Donja Dubrava radi kupovine slobodnih i raspoloživih kuća, te popis objekata i lokacija, uključujući točnu specifikaciju ukupnih troškova, kao i cijenu svakog objekta pojedinačno, kako bi se projekt mogao razmotriti.

- **PETA SJEDNICA** Radne skupine za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., održana je 15. studenog 2005. godine u zgradi Vlade Republike Hrvatske, Mesnička 23, Zagreb.

Na sjednici se razmatrao prijedlog uređenja romskih naselja u Međimurskoj županiji, na temelju primljenih izvješća općina Donja Dubrava i Kotoriba u Međimurskoj županiji, te je nakon rasprave zaključeno da uputi dopis načelniku Općine Donja Dubrava i načelniku Općine Kotoriba, u kojem će se ukazati na nepotpunost dostavljenih zahtjeva, te naznačiti u kojem je smislu iste potrebno dopuniti.

Na sjednici je također zaključeno da se obitelji stradalog dječaka u Vrtnom naselju u Kotoribi doznači, putem nadležnog centra za socijalnu skrb, financijska pomoć u iznosu od 10.000 kuna, uz prethodno odobrenje Povjerenstva za praćenje provedbe Nacionalnog programa za Rome.

- **ŠESTA SJEDNICA** Radne skupine za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., održana je 27. siječnja 2006. godine u zgradi Vlade Republike Hrvatske, Mesnička 23, Zagreb.

Na sjednici se raspravljalo o PHARE program 2005./ 2006., Projektu potpore Romima (donacija Europske komisije za područje obrazovanja i infrastrukture). Navedeni projekt

provodit će se u cijeloj Hrvatskoj (obrazovna komponenta) i u Međimurskoj županiji (infrastrukturna komponenta) u kojoj je najveći broj romskih naselja. Prijedlog Ureda za nacionalne manjine bio je obnova svih romskih naselja, međutim odobrena su sredstva samo za ona naselja koja imaju već izrađen detaljni urbanistički plan, jer bez detaljnog urbanističkog plana nije moguće izvoditi potrebne radove. Stoga je za 2005. godinu odobreno uređenje naselja Parag 1 i 2, u Međimurskoj županiji. U odnosu na Projekt za 2006. godinu, uključena je samo komponenta infrastrukture na području Međimurske županije i to za 3 naselja (Lončarevo, Pribislavec i Piškorovec) koja su u trenutku predavanja projekta imala izrađene detaljne urbanističke planove.

Gost na sjednici bio je g. Alfons Peeters, iz Delegacije Europske komisije u Republici Hrvatskoj.

Nakon rasprave, zaključeno je da će se osnovati stručno-operativna skupina za provedbu projekta PHARE za 2005./2006. godinu, a koju će činiti predstavnici nadležnih ministarstava, Međimurske županije, te predstavnici Roma.

- **SEDMA SJEDNICA** Radne skupine za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., održana je 28. travnja 2006. godine u zgradi Vlade Republike Hrvatske, Mesnička 23.

Na sjednici se raspravljalo o provođenju mjera iz Akcijskog plana na području zapošljavanja. Članica Radne skupine iz Hrvatskog zavoda za zapošljavanje prezentirala je provođenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma u području zapošljavanja.

Nakon prezentacije, Radna skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., jednoglasno je usvojila Izvješće Hrvatskog zavoda za zapošljavanje o provođenju Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma u 2005. godini u području zapošljavanja.

Također su usvojeni sljedeći zaključci:

Radna skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., jednoglasno je zaključila da se Institutu za demokraciju "Idemo" dodijeli financijska potpora u iznosu do 20.000 kuna za istraživački projekt "Zapošljavanje pripadnika romske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj, s posebnim osvrtom na zapošljavanje Romkinja: Utvrđivanje postojećeg stanja, procjena potreba i preporuke".

Radna skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., jednoglasno je zaključila da se Mjesnom odboru Županec odobri financijska pomoć u iznosu od 10.000, 00 kuna za dovršetak radova u Društvenom domu, a kojim se koriste i pripadnici romske nacionalne manjine s ciljem njihove integracije u društveni život, uz prethodno odobrenje Povjerenstva za praćenje provedbe Nacionalnog programa za Rome.

Radna skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., jednoglasno je zaključila da Općina Podturen od financijskih sredstava u iznosu od 50.000,00 kuna koja su joj doznačena na temelju Ugovora od 12. prosinca 2005. godine za nabavu didaktičke opreme i adekvatnog grijanja za dječji vrtić u Lončarevom naselju, ostatak od navedenih financijskih sredstava u iznosu od 8.778,85 kuna može utrošiti isključivo za slične namjene i potrebe dječjeg vrtića u Lončarevu naselju.

Radna skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., jednoglasno je zaključila da se Općini Donja Dubrava odobri financijska pomoć u iznosu od 20.000,00 kuna za troškove radova sanacije napuštenog prostora na kojem su obitavali Romi iz naselja Donja Dubrava, uz obaveznu dostavu predračuna i računa za sve radove, te uz prethodnu suglasnost Povjerenstva za praćenje provedbe Nacionalnog programa za Rome.

- **OSMA SJEDNICA** Radne skupine za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., održana je 20. srpnja 2006. godine u zgradi Vlade Republike Hrvatske, Mesnička 23.

Na sjednici se raspravljalo o provođenju Akcijskog plana u području obrazovanja. Predstavnik Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa informirao je o provedbi Akcijskog plana u području obrazovanja, te su nakon njegova izlaganja usvojeni sljedeći zaključci:

Radna skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., jednoglasno usvaja izvješće Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa o provođenju Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma u 2005. godini u području obrazovanja, koje će se proslijediti Povjerenstvu za praćenje provedbe Nacionalnog programa za Rome.

Radna skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., jednoglasno zaključuje da se treba uspostaviti stručni nadzor nad radom privatnih dječjih vrtića koje pohađaju romska djeca, kako bi se osigurala njihova stručnost i razina obrazovanja sukladna istoj razini na kojoj se nalaze redovni vrtići.

Radna skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., jednoglasno zaključuje da se treba osigurati uključivanje romske djece u predškolsko obrazovanje i u onim mjestima u kojima romska djeca nisu uključena u redovne dječje vrtiće.

Radna skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma jednoglasno zaključuje da je potrebno pojačati suradnju osnovnih škola, centara za socijalnu skrb, policije i romskih udruga, kako bi se osiguralo pohađanje redovnog i obveznog osnovnog obrazovanja sve romske djece.

Također se razmatralo o molbama za financijsku pomoć Grada Siska, za uređenje pročelja Romske kuće u romskom naselju, u iznosu od 27.500 kuna, te općine Mala Subotica, Međimurska županija, za sanaciju ceste od naselja Držimurec prema romskom naselju Piškorovec, u iznosu od 35. 285,04 kuna.

U svezi s iznijetim molbama, donijeti su sljedeći zaključci:

Radna skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., jednoglasno zaključuje da se Gradu Sisku dodijeli financijska potpora u iznosu do 10.000 kuna za uređenje pročelja Romske kuće u romskom naselju, uz prethodno odobrenje Povjerenstva za praćenje provedbe Nacionalnog programa za Rome.

Radna skupina za praćenje Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma 2005.-2015., jednoglasno zaključuje da se općini Mala Subotica ne dodijeli zatražena financijska pomoć, budući da je infrastrukturna obnova romskog naselja u općini Mala Subotica uključena u projekt PHARE 2006.

- **DEVETA (TELEFONSKA) SJEDNICA** Radne skupine održana je 27. listopada 2006. godine u svezi s molbom Športsko-rekreativnog društva Roma "Roma", Zagreb, Petračićeva 20, za financijsku pomoć za održavanje Europskog prvenstva Roma u malom nogometu, u Zagrebu, te je sukladno iznijetom, Radna skupina donijela zaključak kojim se prihvaća prijedlog da se s pozicije Ureda za nacionalne manjine Vlade Republike Hrvatske – Aktivnost Programi za Rome, Športsko rekreativnom društvu Roma "Roma" iz Zagreba, Petračićeva 20,

doznače sredstva financijske potpore u iznosu od 10.000 kuna za održavanje Europskog prvenstva Roma u malom nogometu u Zagrebu.

- **DESETA SJEDNICA** Radne skupine održana je 28. studenog 2006. godine u zgradi Vlade Republike Hrvatske, Mesnička 23, Zagreb. Na sjednici se raspravljalo o Nacrtu izvješća o provođenju Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma, te je zaključeno da se nadopuni Nacrt izvješća o provođenju Akcijskog plana Desetljeća za uključivanje Roma za 2005. i 2006. godinu, te da se sastavi prijedlog Akcijskog plana za 2007. godinu najkasnije do 15. siječnja 2007. godine.